Danas nije najbolje...

* POZOR – Text môže obsahovať slovo "kurva" vyskloňované v hneď niekoľko podobách, včetne adjektíva. Obdobne aj sloveso "jebať". Pokračovaním v četbe preto riskujete ujmu na zdravom psychickom vývoji, a pravidelnej stolici.

Prológ

   Už na počiatku roku 1990 sa začína politická situácia vo zväzu komunistov Juhoslávie vyhrocovať a do popredia sa dostávajú nacionálne-separatistické strany a združenia. Nutnosť reforiem je cítiť na každom kroku, no predstavy o ich forme a uskutočnení sa lýšia. Zhoda v kľúčových otázkach sa čím ďalej tým viac vzďaľuje a narastá napätie v politických kruhoch, no aj medzi radovým obyvateľstvom jednotlivých národnostne chápaných republík. Všetky národné uskupenia budujú a rozširujú svoju obranu s obavami pred silovým riešením. Zatiaľ čo srbské ozbrojené sily rastú ako huby po daždi, bosenské snahy o vytvorenie účinnej armády sú už od počiatku nepostačujúce. Nezaháľa ani Juhoslávska ľudová armáda a uskutočnuje presuny svojich jednotiek. V marci 1991 sa neúspešne končia proreformné rokovania medzi Chorvátskom a Srbskom, dvoma najsilnejšími členmi Juhoslávie. Obe strany sa ale uisťujú, že si nebudú brániť v anexii tých oblastí Bosny a Hercegoviny, kde má ich národ populačnú väčšinu. Toho istého roku vyhlasuje popri Chorvátsku nezávislosť na nefungujúcej federácii aj Slovinsko a tým začína krvavý rozpad Juhoslávie, ako ho poznáme z učebníc... 

   Tu sa náš historický exkurz dostáva na rozcestie medzi realitou a alternatívou. Čo by sa mohlo stať, ak by západné vplyvy v tejto situácii zaujali k zahraničnej politike flegmatické postavenie? Čo ak by na severoamerickom kontinente nikdy nebolo došlo k deklarácii nezávislosti a Veľká Británia by si až dodnes zachovala svoje koloniálne provincie a štatút absolutnej svetovej veľmoci? Vitajte v mojom súkromnom, alternatívnom vesmíre...

   Britské ministerstvo zahraničných vecí potvrdzuje 24.4.1991 Belehrad za osu Juhoslávskych republík a necháva mu voľnú ruku v riešení balkánskej krízy. Srbsko venuje všetky medzinárodné dotácie a 27% HDP do rozšírenia a modernizácie svojich armádnych zložiek. Pod vedením prezidenta Slobodana Miloševića blokuje balkánska os všetky snahy Bosny a Hercegoviny, Chorvátska, Čiernej hory, Macedónska a Slovinska o vytvorenie národnostne orientovaných politických opozícií. Takmer presne o rok, koncom apríla 1992, sa však zo zväzu Belehradskej osy nečakane odtrháva Slobodná Republika Bosna a Hercegovina, čo vedie k hromadnej eskalácii napätia na celom Balkánskom poloostrove. Čierna hora a Mecedónsko sa vzápätí vzdávajú svojej krehkej autonómie a definitívne sa pričleňujú do novovzniknutej Novej Juhoslávie (ďalej len NJ) pod vedením S.Miloševića, s prosrbsky národne orientovaním totalitným kabinetom. Zatiaľ čo Chorváti hrajú mŕtveho chrobáka a potajmo zbroja, Slovinsko je anektované NJ behom jedinej krvavej noci. Bosna a Hercegovina (ďalej v skratke BiH) si drží aj naďalej relatívne bezproblémovú samostatnosť a usilovne buduje ekonomický štát s rozvinutou infraštruktúrou. V lete 1995 v rekordnom čase dokončuje za pomoci NJ, Albánska, Bulharska, Turecka a Grécka transbalkánsku železničnú magistrálu spájajúcu všetky balkánske metropole s výnimkou izolovaného Chorvátska. Koncom roku 1996 vytvára BiH a NJ dočasnú, obchodnú alianciu, ktorej utajením cieľom je však anihlácia Chorvátska. Už na jar 1997 vypuká sedemdesiatdňové ťaženie proti Chorvátsku, v ktorom sa na stranu NJ pridáva aj Bulharsko, Albánsko a Turecko. Po devastujúcom triumfe a nerovnom boji, ostáva Záhreb v neobývateľných troskách a po celom štáte, s výnimkou ostrovov, sa rabuje. Vo víre entuziazmu sa prosrbské Bulharsko a submisívne Albánsko spontánne pridružujú k NJ a dobrovoľne prevádzajú všetku štátnu správu do srbských rúk. BiH po etnických nezhodách a nenaplnení územných sľubov po dobytí Chorvátska odstupuje z ekonomického paktu s NJ a prozretelne vysiela diplomatickú nótu na všetky strany v snahe získať medzinárodnú podporu. Tej sa čiastočne dočká z Turecka, no NJ úspešne blokuje všetky pozemné hranice. Ešte koncom roku 1997 je anektovaná polovica bezmocného Rumunska a postavená nová pohraničná línia medzi juhom a severom. Zatial čo paralyzovaná "Slobodná Bosna" šetrí kde sa len dá a posilňuje obranu, pohraničné mestečko Gevgelija na juhu NJ je v máji roku 1999 nečakane zrovnané so zemou sériou ťažkých náletov bombardovacích stíhačov s Gréckymi výsosnými znakmi. Konsternovaný Grécky parlament poprel akúkoľvek účasť krajiny na incidente. Veľká Británia tento "akt teroru" ostro odsúdila a odmietla sa k celej veci ďalej vyjadriť. Európa a Rusko sa taktiež dištancovali. Grécky humanitárny konvoj vyslaný na miesto tragédie bol okamžite zastavený a jeho členovia zadržaný za neoprávnené prekročenie štátnej hranice. Plánovaná srbská ofenzíva sa však nekonala, keďže Grécko, prekvapivo, pristúpilo na prísne požiadavky prímeria, včetne masívnej územnej straty severu peloponézu v prospech NJ. Diplomatické styky však boli prerušené a na celej uzavretej pohraničnej línii NJ nasadila takmer sto tisíc mužov v strehu. Obrovská armáda NJ sa začiatkom roku 2001 mohla konečne sústrediť na BiH. Bola totiž  ratifikovaná ústava NJ, ktorá v sebe zahŕňala aj anexiu všetkých štátov balkánskeho polostrova, ktorých dĺžka pozemných hraníc s NJ činila viac než 90% celkového obvodu. V tejto situácii BiH nemala šancu oficiálne vzdorovať, k anexii došlo 1.9.2001, no vpád srbských vojsk do Sarajeva vyvolal obrovskú vlnu odporu zo strany moslimov, i kresťanov. Muži i ženy sa chopili zbraní a utiekli do hôr. História sa zvykne opakovať a v tomto prípade šlo o druhú roľnícku vzburu z roku 1804. Na 7 dlhých rokov sa rozpútala neľútostná, bratovražedná vojna, ktorá si vyžiadala najväčšie straty na životoch a majetku v novodobých dejinách Balkánu. Prudká vzdorovitosť bosniakov podporila volanie srbov po etnických čistkách a mohutné bombardovanie Sarajeva a ďalších strategických bodov nakoniec zlomilo povstalcom väz. Nasadenie neľútostných pouličných patrol takmer úplne zastavilo bosenské snahy o akékoľvek pozostatky vzdoru. Dnes sa píše rok 2010, no v Sarajeve sa k lepšiemu zmenilo len veľmi málo. Počet obyvateľov klesol na nezistený počet a mestu sa každý radšej vyhýba...

●

"Nikto vás nesmie biť!"

Slobodan Milošević, 1987, Kosovo, v prejave po brutálnom policajnom zákroku proti srbskej menšine.

Apríl 2010

   Tak som ju zabil, no... To sa v živote stáva, môže si za to sama. Smrť je našou neoddeliteľnou súčasťou. Po niekoho si príde slečna s kosou skôr, po iného neskôr. Ona dostala dokonca na výber. Žiť – nežiť. Prečo ma ľudia nedokážu brať vážne, kým je ešte čas??? Vždy až keď je neskoro... Raz si postavím raketu a odletím na svoju domovskú planétu.

   Ratkové myšlienkové pochody prerušil náhle ostrý zvuk vlakových bŕzd. Hrdzavý osobný vlak Crvena zvezda zastavil vo svojej konečnej stanici – v Sarajeve. Stanica bola veľká, prázdna a chladná. Vždy tomu tak bolo, aj pred vojnou, mesto nikdy nikoho nevítalo. Ratkové kroky vstupnou halou sporadicky potvrdzovalo odkopnutie starej nábojnice, či zastonanie bezdomovca v márnom pokuse o artikuláciu svojej bezvýslednej prosby o pár drobných. Cestu ulicou mu lemovali steny posiate vývrtmi ráže 30.06, nemí svedkovia teroru legendárnej sarajevskej aleje smrti. Posledné slnečné lúče odhaľovali v prachu ležiacu nažltlú tabuľu PAZI SNAJPER!, polozborené bungalovy, ktoré kedysi bývali poschodovými vežiakmi, popraskanú asfaltku, po ktorej by už dokázal prejsť ledatak traktor, a desiatky mačiek márne hľadajúcich potravu v kopách všadeprítomného odpadu. 

   Hm, naposledy som tu bol ešte v osemdesiatomdeviatom, ešte pred anexiou, vtedy ešte jazdili električky... Ratko venoval krátky, prázdny pohľad vypálenému torzu jednej z nich, prekročil spadnutý semafór obrastený plesnivým machom, zabočil doprava a zastavil sa pred motelom Drugarica. Vlastne hotelom. Nový, etnicky korektný majiteľ, mu totiž v návesnom štíte hrdo preškrtol červenou šmuhou "M" a zaňho vklínil "H". Špinavá srbská zástava vjala zavesená na prádelnom rošte jedného z okien druhého poschodia a hrala svoju nekonečnú tieňohru nad roky zvädnutými petúniami, ktoré dotvárali symbolické zátišie bizarného, pyrrhovho víťazstva. Šedú oblohu brázdili kŕdle strapatých krkavcov pristávajúcich na rozbombardovanú zrúcaninu mešity, ktorej jediný rozpoznatelný minaret ležal opretý a zaborený do západnej steny m(h)otelu. Jediný nájomník za posledných niekoľko rokov. Alebo nie?

   Ratko konečne vylovil z púzdra škorpionu potrhaný papier so vzácnym zdelením:

Drugarica – Lev Kolnjikov. 

(Podpísaný Sergej Broz.)

   Po selektívnom bombardovaní Bosny a Hercegoviny na prelomu milénia, ktoré skôr pripomínalo kobercovú čistku, zostalo z infraštruktúry mesta len málo. Cestné komunikácie, respektíve to čo z nich ostalo, sa vplyvom častých presunov ťažkej vojenskej techniky beznádejne zmenili na takmer neprejazdný tankodróm. Jedinú civilnú dopravu, ktorú Srbsko udržovalo aspoň na hranici účelnosti, bola široká sieť železníc. Srbské légie už dávno odtiahli na severnú frontu, no mesto ostalo v takom stave, v akom ho ponechali. Nekonala sa ani tieňová politika z exilu, keďže celý kabinet najvyšších ústavných činiteľov BiH, včetne prezidenta, padol do rúk pohraničných jednotiek. 

   Predsieň motelu pripomínala skôr skládku odpadu, než serióznu recepciu. Ratko podišiel k pultu, odkopol prehnitý kus niečoho a dvakrát zazvonil na zvonček. Po pár sekundách sa z druhej strany pultu vynorila zanedbaná a vychudnutá postava v pokročilom veku. Spod špinavých, dlhých, šedivých prameňov vlasov sa zachveli mužové popraskané pery, na ktorých bola prilepená ubalená cigareta.

"Nemáš oheň?" zachrapčal flegmatický, ožratý hlas.

"Som snaď nejaký skurvený Prométheus?" odsekol Ratko s neskrývaním zhnusením.

   Opilec si ho premeral skalenými očami. Vysokému tridsiadníkovi s divokým pohľadom vyčnievali zpoza čiernej šiltovky nepravidelné, mastné kučery havraních vlasov. Úhľadné, do ostrého uhlu zastrihnuté kotlety dopĺňala úzka briadka tiahnuca sa tesne pod spodnou perou, až niekde pod bradu. Chýbajúci jeden rukáv na starej koženej bunde odkrýval mohutný, opálený biceps s pár starými jazvami a jednoduchým tetovaním. Evidentne žiaden intelektuál. Brašňa cez plece a dlhý kufrík svädčil že sa nejedná o tunajšieho. Za opaskom sa mu hompáľal samopal a nevýrazné vybledlé maskáčové nohavice boli samá diera. Ťažké zablátené boty mal prekrížené u kotníkov, lakťom sa ležérne opieral o pult a na tvári mu horel pobavený úškrn šialenca. 

   Lev bleskurýchle vytasil upilovanú brokovnicu a než stihol Ratko reagovať svojim železom, mal už chladnú hlaveň zaborenú o lícnu kosť.

"Prišiel si do môjho hotela bez rezervácie a ešte si otváraš hubu. Posledné slová než si tvoj mozog rozoberú krkavce na oblohe?"

"Sergej Broz."

Starec prižmúril oči a jeho hlas nabral na dôstojnosti.

"Odkiaľ poznáš Sergeja?"

"Nepovedal som, že ho poznám" odpovedal Ratko takmer so smiechom a užíval si adrenalínu.

"Žije?"

"Žije."

"Tak už sakra vypľuj nejaké mizerné súvetie, inak sa neudržím!" skríkol zjavne konsternovaný starec, ktorý medzitým stihol aj vytriezvieť.

Ratko znudene odstrčil hlaveň ukazovákom, otočil sa chrbtom k hostiteľovi a začal sa pomaly, zamračene prechádzať.

"Stala sa... Nepríjemnosť... Potrebujem sa ukryť, pôjdu po mne milicionári. Sergeja poznám z 34. pluku, Karakaj, pouličná patrola. To je všetko, čo chceš vedieť."

"Tak to kurv-"

"Drž hubu. Nebyť Sergeja, ležal by si na ulici s ostatními sockami, ak by si vôbec vyviazol z Karakaju živý. Dlhy sa musia platiť. A dnes je splatný termín. Ukážu sa najskôr zajtra, ak vôbec. Spravím si post na poschodí. Ty v sebe vylov čo najskôr herecké vlohy, lebo ak ma podrazíš, posledné čo uvidíš bude granát."

Lev si odpľul, neochotne prikývol a znechutene sa odbelhal ubaliť ďalšie cigáro.

●●

"...Ak si dnes pripomíname najslávnejšiu bitku našej minulosti, musíme si pripomenúť aj to, že táto bitka bola prehratá pre nejednotnosť a zradu v našich vlastných radoch... Dnes, o šesť storočí neskôr, sa opäť nachádzame v boji a stojíme pred novými bojmi. Nie sú to síce žiadne boje so zbraňami, ale ani tie nemožno vylúčiť..."

Slobodan Milošević, 28.6.1989, Kosovo Pole, prejav.

Marec 2010

   Ak by v Karakaji boli nejaké funkčné meteorologické stanice, možno by namerali deň s najvyšším množstvom zrážok v roku. Voda s blatom siahala miestami až k členkom. Hlavnú triedu po stranách ulice uzatvárali bujaré potoky splašky a búrkové mraky nedávali slnku šancu, aby ohlásilo poludnie. Starci a ženy sa ponáhľali domov a pred neustávajúcim dažďom sa kryli deravými dáždnikmi, novinami, alebo len proste bežali. Nikto z nich si nemal čas všímať početný konvoj čiernych vozidiel s diplomatickými vlajočkami Veľkej Británie na kapotách. 

   "To ste si nevybrali moc dobrý deň na návštevu, madam" poznamenal v rámci spoločenskej interakcie šofér jednej z limuzín uprostred čiernej reťaze v znamení Rolls Royce.

"Politika sa neriadi barometrom. Musíme byť v Belehrade ešte dnes večer..." odvetila unavená postaršia žena vzadu, v decentnom kostýme, zavalená množstvom papierov.

"Nemajte obavy, najneskôr-"

"Dnes večer, James."

"...Samozrejme."

   Medzitým prestalo pršať a na výpadovke z mesta hlúčik zavalitých mužov v čiernošedých maskáčoch so srbskými výložkami na ramenách vzrušene obkolesil rádiopríjmač položený na jednej z barikád.

Chrrr... Dnes, 29. marca 2010, o ôsmej hodine a štrnástej minúte, Srbské vojská pod velením generála Geňu Samogorovića, po šesťdňovom obliehaní Budapešte, neočakávane vtrhli do mesta, obsadili parlamentnú budovu, štátnu televíziu, rozhlas a ďalšie strategické ciele v meste. Prezident Viktor Orban rozpustil parlament a sám s okamžitou platnosťou podal demisiu. Všetka štátna moc týmto prechádza pod správu Novej Juhoslávie. Sláva národu!

   Radostný jasot a všeobecné nadšenie medzi členmi patroly vystriedal hlasitý kolektívny rozhovor o ďalšom postupe oslobodzujúcich vojsk. Po pár minútach sa muži odobrali na svoje posty a pokračovali v hliadkovaní a kontrole vozidiel opúšťajúcich mesto. Onedlho sa vytvorila kolóna aut a vojaci mali čo robiť, aby stíhali všetkých odbavovať. Britský diplomatický konvoj nasledoval hneď po poľskom autobuse, ktorý sa však musel podľa protokolu podrobiť hĺbkovej kontrole. Poliaci boli známi pašeráci ryže a aj tentokrát si svoj titul obhájili. Pod sedadlami a v batožinách cestujúcich našli strážnici veľké množstvo tejto komodity, na ktorú autobus nemal vystavené platné clo. Všetok kontraband sa musel dôkladne zvážiť a zapísať. Desiatky minút sa ťahali čoraz pomalšie a pomalšie...

   Margaret si pretrela unavené viečka prstami a nahla sa k vodičovi:

"James, čo sa to tam preboha deje? Už to trvá aspoň hodinu! Pošli tam niekoho, nech im vysvetlí že sa musíme včas dostaviť na bilaterárne rokovania s Miloševićom."

"Isteže madam, zaistím to sám" oznámil pohotovo a odhodlane holohlavý gentleman.

Jamesovi chvíľu trvalo, kým našiel niekoho, komu angličtina nerobila až taký problém. Margaret pozorovala skrz zarosené sklo strohý dialóg pred strážnou búdkou. Zatiaľ čo James usilovne gestikuloval a vysvetľoval, vysoký, opálený, uniformovaný slovan s briadkou a samopalom len znudene počúval a sporadicky zasahoval do takmer-monológu úsečnými vetami, ktoré sa podľa pohybov jeho pier zjavne opakovali. Nakoniec mu len hlavňou zbrane pokynul, aby sa vrátil do auta. Ustáraný výraz v Jamesovej tvári prezradzoval, že neuspel.

"Madam, patrola má pokyny pustiť nás, no musíme počkať až vybavia ten autobus, je to vraj štandardný postup a-"

"Na to im kašlem!!!" vybuchla žena prchkej povahy a pri prvom pokuse o otvorenie dverí si zlomila necht, čo ju ešte viac rozzúrilo. Vystrelila z auta ako protitanková strela priamo k onomu neoblomnému hlupákovi a Jamesové varovania a prosby v pozadí úplne vytesnila. Než došla na komunikatívnu vzdialenosť k strážnikovi, stihlo už z áut povyskakovať niekoľko bodyguardov, no stará žena útlej postavy im dala ráznym gestom jasne najavo, nech ostanú kde sú.

"Pozrite sa, chápem, že si konáte svoju povinnosť" začala zmierlivo Margaret, "no aj ja mám svoje povinnosti, povinnosti ktoré sa týkajú priamo vašej politickej špičky! Preto vás zdvorilo žiadam, aby ste nám okamžite uvolnili priechod!"

Ratko na sebe nedal znať pobavenie, aké v ňom vzbudila ona neznáma cholerička, snažil sa správať profesionálne a kľudným hlasom jej stroho odpovedal.

"Ako som už vysvetlil vašemu... Vašemu..." nemohol si spomenúť na správny výraz.

"Šoférovi! Šo-fé-ro-vi! Oh môj bože..." vyhláskovala Margaret prevrácajúc očami.

"Presne tak. On vám podá všetky informácie. Vráťte sa do auta a nerobte hlúposti."

V tej chvíli sa v ráznej žene zlomili všetky konverzačné zásady aj vrodený zmysel pre etiketu a explodovala ako Vezuv.

"Na tie kecy sa ti môžem vysrať ty idiot! Okamžite uvoľnite cestu, alebo sa rozlúčte so zamestnaním!"

Posledná časť vety Ratka síce zase raz celkom pobavila, no ten zbytok ho dostal na pokraj trpezlivosti, keďže nebol zvyknutý, aby s ním niekto hovoril týmto tónom. A už vôbec nie nejaká blbá ženská z commonwealthu...

"Lady, okamžite sa zchlaďťe a odpálte späť do auta, alebo rovno späť do tej vašej anglosaskej prdele odkial ste prišli!" Okríkol ju Ratko perfektnou angličtinou, na výstrahu natiahol škorpiona, a vojaci poblíž sa zúčastnene daly do pohybu smerom k dvojici.

Margaret síce všetky zmysli radili aby poslúchla, no neochvejná hrdosť a tvrdohlavosť zmiešaná s veľmi nešťastným psychologickým rozpoložením zvíťazili nad rozumom.

"Máš vôbec poňatia kto ja som? Zažila som toho už mnoho al-aa ale a..." na okamih sa jej zaplietli slová, "JA MÁM DIPLO-"

   Prvý mosadzný projektil salvy ráže 7,65 Browning jej prenikol ľavým ňadrom, prelomil lopatku, prešiel skrz a cinkol o nárazník jedného z Rolls Royceov. Zbytok guliek jej naklepal hrudný kôš na rešeto a torzo väčšinou kultivovanej, váženej britky, sa skrútilo v posmrtnom tanci do studenej kaluže bahna. 

   Na jednu prekliate dlhú sekundu sa zastavil čas a všetci v okolí zdieľali po túto dobu úplne totožný pocit kolektívneho šoku. Hneď na to sa bez jediného slova rozhostilo krupobitie krížovej paľby a všeobecný chaos. Prvé výstrely vyšli z pištolí duchaprítomnej ochranky, a na zem sa zrútili dvaja poliaci, ktorí si na fajčiarsky break vybrali pomerne kurevsky nevhodný čas a miesto. Vrece s ryžou opodial obdržalo vzápätí niekoľko ďalších zásahov a gejzír bielych zŕniek posypal mrtvolu srbského veliteľa, ktorý pred posledným výdychom stihol poslať do kytek dvoch ochrankárov. James, ktorý nikdy moc odvahy nepobral, sa pokúsil o zúfalý útek obrnenou limuzínou, no dobre mierený hod granátu prevrátil auto na strechu a holohlavý, nepripútaný vodič ostal skrútený a v agónii so zlomenou kľúčnou kosťou na pospas osudu. Posledná preživšia hŕstka bodyguardov sa krčila za poľským autobusom, keďže už stihli vystrieľať všetku muníciu. Keď si po nich prišiel jeden z ľahko ranených, rozzúrených srbov poloautomatickou puškou, nepomohli im ani ruky za hlavami a výkriky o Amnesty International. Až streľba definitívne utíchla, ostalo na zemi mnoho tiel. Všetci členovia britskej ochranky boli roztrieľaní na kusy a polovica z pôvodného tuctu srbskej patroly ležala v blate bez známok života, alebo s bolestnou grimasou. Ratko sa stihol šikovne vytratiť ešte skôr, než sa prestrelka zmenila v masaker, a neúnavne bežal lesom premýšľajúc o ďalšom postupe. Najbližšie to mal zhodou okolností k domu svojho kolegu v zbrani a hlavne spoľahlivého priateľa, takže preskočil potok a rýchlym krokom pokračoval vpred. Sergej, ako vždy, nesklamal.

●●●

"Zastavte posielanie ľudí, ktorí ma majú za úkol zabiť. Pokial nezastavíte posielanie vrahov, pošlem ja jedného do Moskvy za vami, a buďte si istý, že nebudem musieť posielať druhého!"

Josip Broz Tito, 1948, dopis Stalinovi.

Apríl 2010

   Z apartmánu číslo sedem mal Ratko v periskope celý priestor pred priečelím hotelu a keďže vedel, že je to jediný možný prístup dnu, tak bol za túto výhodu veľmi rád. To bolo bohužial prvé a aj posledné pozitívum špinavej, zatuchlej izby, na ktorej stenách hrala pleseň všetkými farbami. Dôverne sa stihol zoznámiť aj s dávno nefunkčnou toaletou, v ktorej ale ocenil hromadu krabíc pravého, anglického Earl Grey, ktoré ležali v neporušenom a suchom stave rozhádzané v rohu miestnostky. Nemal potuchy odkial sa tam vzal, no tešilo ho, že bol v sáčkoch a nie sypaný. Po vykonaní neodkladnej potreby začal rozkladať svoj palpost a v duchu dúfal že ho nebude musieť použiť; no druhá časť jeho Ja prahla po krvi. Akejkoľvek. Najprv odhrnul hromadu odpadkov a svinstva do rohov apartmánu a k oknu dotlačil obitý konferenčný stolík a pohovku. Z úhľadného kufríku rozložil dobre udržiavanú Zastavu M76, nasadil bipod, kobercovou páskou zlepil hneď všetky tri plné zásobníky ktoré mal, a nabitý škorpion položil na pohovku. Záložný Tokarev napechoval pár poslednými šiškami 7.62x25, ktoré stihol v rýchlosti schmatnúť ešte počas chaosu na výpadovke z mesta, a nechal si ho schovaný v náprsnom púzdre. Bola to, hneď po bodáku v bote, jeho posledná, dobre utajená zbraň o ktorej nikdy nikomu nerozprával. Jeho skromný arzenál uzatváral už len jeden starý granát za opaskom, ktorého funkčnosť bola otázna, keďže ho nosil skôr ako suvenír, než nástroj skazy. Niekoľko hodín sedel bez slova na pohovke a pozoroval horizont, no nedialo sa nič. Dokonca aj mačky a krkavce sa akoby so zlou predtuchou vyhýbali tomuto miestu. Nadránom si Ratko otvoril konzervu fazulí a uľahol na gauč veľmi ľahkým spánkom, z ktorého ho niekoľkokrát vyrušili rôzne zvuky z ulice, i z prízemia motelu. No napitý Lev a jeho monológ, ani odpadkový kôš na ulici, prevrhnutý jednou z odvážnejších mačiek, nepredstavoval žiadne ohrozenie. A tak Ratko pokračoval v nervóznom, ale nutnom spánku. 

   Nemal potuchy, kde sa poblíž tohto prekliateho miesta mohol vziať živý kohút, no každopádne jeho zakikiríkanie prišlo práve na zavolanie. Prvé, čo Ratkov rozostrený zrak uvidel, nebolo zrovna príjemné. Asi 50 metrov pred motelom už stálo zablátené a ojazdené červené Jugo 45, ktorému chýbali obe predné blatníky. Muž v čiernom barete a so samopalom cez rameno stál opodial a viedol  vážny rozhovor s nejakým civilistom. Tretí chlap, v klasickej uniforme srbskej pechoty, sa prechádzal poblíž dvojice a ostražite sa rozhliadal na všetky strany. Podľa variability výstroje a výzbroje šlo evidentne o lokálnych sekuritátes, respektíve milíciu. Traja muži, navyše jeden z nich zrejme neozbrojený, boli ale príliš málo a Ratko znervóznel ešte viac. Pred očami si premietal rôzne scénare a preklínal sa, že včera nespravil podrobnejší prieskum okolia. Existuje do motelu ešte nejaký priechodný, zadný vchod? Zamlčal mu niečo Lev? Prepadnú ho zo zálohy? Alebo snaď vyhodia do vzduchu strechu; Ratko sa nervózne obzeral po strope a nastražoval sluch ako sa len dalo. Príjazd hlučnej tmavozelenej dodávky UAZ 452 asi desať metrov od červeného osobáku ho ale značne ukľudnil. Behom chvíľe vyskákala z vozidla celá osádka a vytvorila polkruh vedľa bareťáka a civilistu v nápadnej, snehobielej košely a čiernych nohaviciach. Ratko v duchu ďakoval onomu kohútovi a začal rátať eventuálnych nepriateľov. Deväť rovnako uniformovaných vojakov, no s rozmanitou, zrejme improvizovanou výzbrojou, jeden vodič dodávky, zjavne vyššej šarže, a stará trojica z Juga. Trinásť mužov, z toho jedenásť ťažko vyzbrojená; to bude o hubu, pomyslel si Ratko. Cez hrubú záclonu a so zakrytím hľadáčikom ho nemohli vidieť, no dobre vedel, že si sem neprišli prenajať izbu. V duchu ho tešilo, že milície nemali ani zďaleka taký výcvik ako on, člen patroly, vyše 10 rokov v službe. Ratko si už ako zelenáč prešiel bitkou o Kosovo, aj Markalskou exekúciou. Neboli to zrovna pekné spomienky, no zocelili ho. Až narýchlo zvolaný poľný briefing skončil, všetci vojaci pokynuli hlavou na znak súhlasu a zaujali pozície podľa rozkazov. Sedem uniforiem zaistilo priestor okolo vozidiel a trojica z osobného auta sa spolu s dvoma ostražitými desiatnikmi na krídlach vydali smerom k vstupu do hotelu. Ratko sa pohrával s myšlienkou, že by  mohol využiť moment prekvapenia a postrieľať ich hneď, 30 nábojov v Zastave na 13 cieľov, to by šlo. Bareťáka a druhého, zrejme podporučíka, by dal dole ešte predtým, než by sa stihli stiahnuť, uvažoval. Ostatných, zbavených velenia, by už nejak doklepal. Ale nemal potuchy akú rolu v zásahu hral, možno zdánlivý, civilista. Tiež ho lákala možnosť, že Lev zvládne situáciu a jednotka odtiahne s prázdnou. V noci ho dokonca počul, ako si podnapitý trénuje rozhovor a neznelo to zle. Dvere do malého apartmánu boli zahádzané bordelom a na prvý pohľad úplne nepriechodné, čo by malo nedôslednú sebranku milicionárov odradiť od hĺbkovej kontroly.

   Až trojica došla na jasný dohľad, Ratko neveril vlastným očiam. Onen neznámy civilista mu prišiel hneď povedomý, no ministra obrany NJ, Vuka Kolonoza, rozhodne nečakal. Po chrbte mu prebehol mráz a uvedomil si, že ho chcú dostať zrejme za každú cenu živého. Toto všetko kvôli nejakej blbej, cholerickej diplomatke? Ratko sa oprel o dvere, zatajil dych a nastražil sluch. 

   Lev si vzácnu návštevu hneď všimol. Kopol do seba panáka rakije, prehrabal si dlaňou šediny a ľahol si na matrac u okna. Nechcel pôsobiť nápadne, a tak sa tváril že spí. Dvere sa otvorili relatívne potichu, a z ťažkého spánku sa teda začal prebúdzať až potom, čo sa ozvalo zvonenie recepčného zvončeku na pulte. Pomaly sa zodvihol, zaklial a pretieral si oči. Prekvapenie z návštevy zahral uspokojivo. Drsný muž v barete s tupým výrazom sa pohol smerom k nemu, no uhladený civilista ho chytil za rameno a otvoril konverzáciu sám.

"Tak kde je?"

"Nemáš oheň?" zahlásil takmer bez otázniku a v predstieranej depresii Lev.

Minister Vuk naňho chvíľu civel a následne ho okríkol rovnakou otázkou.

"KDE JE RATKO MLADIĆ?!"

"Njemátje reze-res-zreservácju, bežtje do p-" začal nezúčastnene Lev, no muž v barete sa predral dopredu, chytil ho pod krkom, zodvihol od zeme a zarazil o stenu. 

Lev na sebe nedal poznať žiadne vzrušenie, opilecky sa rozosmial, postupne prešiel do takmer nepredstieraného plaču a až zovrenie povolilo, sklzol ako handrová bábika späť na špinavý matrac.

"Tu sú len krysý... Ale cí-tťtťe sa tu ako doma... Pozor na schody, som sa tam práve vys-vysral...", vystrelil do tmy Lev, otočil sa k stene a tváril sa že chce spať. Muži sa na seba krátko pozreli, veliteľ vyštekol rozkaz a štvorica sa vydala späť k vozidlám. Z ich nervozity a strohosti bolo jasné, že hrajú o čas.

   Ratko sa pomaly presunul späť k oknu a v duchu obdivoval Levovu odvážnu predstieraciu taktiku. Alebo to nepredstieral? Teraz už na tom nezáležalo, štvorica sa rýchlym krokom poberala k autám a veliteľ dal strážnym už z dialky gestom znamenie, aby sa stiahli. Vojaci už boli skoro všetci v UAZu, no velitel ostal stáť na polceste a pozoroval ministra, ktorý sa zastavil a zo zeme skúmavo zodvihol nejaký zdrap papiera. Ratko na zlomok sekundy zmeravel, rýchlo odklopil veko optiky a priblížil si predmet v ministrovej ruke do hľadáčika, aby si potvrdil svoju najhoršiu obavu. Bola to jeho poznámka od Sergeja. Ratko potichu zahrešil a Vuk Kolonoz sa prudko otočil pohľadom práve k jeho oknu, akoby to začul. Odraz z optiky spozoroval okamžite, no na otvorenom priestranstve už nebolo úniku. Ratko  bleskovo natiahol záver, nepresne vystrelil a trafil ministra do pravého predlaktia. Ten sa s výkrikom sklátil k zemi a v šoku pozoroval krvácajúci pahýľ vybledlej kosti. Aj keď Ratko natiahol zbraň a zamieril okamžite, bareťák bol už preč. Narýchlo zvolil alternatívny cieľ, vypálil, a mozog z hlavy prekvapeného desiatnika rozkvitol ako Lancasterská ruža. Pred vyčerpaním viditelných cieľov stihol Ratko ešte streliť do chrbta unikajúceho šoféra dodávky, ktorý vybehol z kabíny príliš neskoro, než aby ho guľka minula. Pozícia veliteľa a jedného sekuritátes mu bola síce úplne neznáma, no osem miliconárov bolo uväznených stále v dodávke a za ňou. Ratko pohotovo schmatol samopal, zavesil si ho cez rameno a s ostreľovačkou zbehol riskantne po schodoch na recepciu priamo do mušky oného nezvestného milicionára striehnucého u schodov. Skôr než sa im ale stihli stretnúť pohľady, ohlušujúca rana a hustý roj brokov zasypal brušnú dutinu neštastného muža, ktorý sa rázom prevracal na podlahe v neznesitelných žalúdočných bolestiach. Alebo skôr bezžalúdočných. Lev sa bez slova otočil za pultom o 120°, znovu nabil a čakal kým mu u vchodu do motelu skočí niečo do výstrelu.

"Tak už kurva snajpruj, potkany lezú z dier!" vytrhol Lev Ratka z šoku a ten sa pohotovo priplazil k dverám, kde zameral prvého milicionára bežiaceho k rohu protejšej budovy, ktorej stenu rázom ozdobil krvavý šrám priskajúci z krčnej tepny mladíka. Ďalší cieľ unikol guľke a schytala to len pneumatika UAZu. Opäť nastal mrtvolný kľud a Ratko sa snažil uvažovať ako ďalej. Lev naňho vrhol krátky, nervózny pohľad:

"Čo ten granát? Dohodíš tam?"

"To je na hovno, vzal som ho z vyradených...", kontroval Ratko takmer ospravedlňujúco.

"Ser na to, jebni ho tam, možno vybehnú!", videl v tom logiku príliš triezvo pôsobiaci Lev.

"Dobre, kry ma!", zvolal Ratko a hodil Zastavu Levovi.

Lev prilepil oko k optike a prepol vhodnejší zoom: "Teraz."

Ratko sa postavil, za behu vytiahol granát, ústami odtrhol poistku, a až bol na vhodnej vzdialenosti odhodil. Trafil sa takmer perfektne, tesne k prednej náprave dodávky. Dobehol späť a skočil rybičku za matrac, z pod ktorej vykĺzla šokovaná krysa. Lev vrátil Ratkovi ostreľovačku a schoval sa za pult, odkial situáciu sledoval len jedným okom. Sekundy sa vliekli až naplnili prvú minútu, no nikto sa neukázal, ani nič nevybuchlo. Ratko rýchlo zaujal späť pôvodný post ležmo a čakal. 

"No, za pokus to stálo...", preťal ticho Lev.

Ratko sa k nemu pohŕdavo otočil: "Bola to úplna píč-" 

   Detonačná vlna vybila vetchú okennú tabuľu a Ratkovi preletela nad hlavou hromada skla. Až sa rozplynul prach, dodávka ležala zdevastovaná na boku pár metrov od pôvodnej polohy. Z dialky bolo počuť stony a sem-tam sa mihol nepatrný pohyb pri zemi. Ratko sa chopil samopalu a pokynul Levovi aby ho opäť kryl. Opatrne pribehol k dodávke a pohľad na blší trh s ľudskými orgánmi ho na toľko fascinoval, že takmer zakopol o jedného z polomŕtvych sekuritátes. Zvíjal sa v bolestiach, reč s ním nebola a tak ho Ratko krátkou salvou poslal na onen svet. Takto dorazil všetkých preživších a pocit z dobre vykonanej práce ho naplňoval čiastočnou spokojnosťou. Stále ale chýbal veliteľ zásahu. Alebo aspoň jeho telo v akomkoľvek stave. Ratko sa vrátil do motelu aby pochválil Levov nápad s granátom, no ten stál v nepríjemnom objatí onej srbskej gorily, no teraz už bez baretu a s  makarovom v ľavačke.

"Nemohol som nič-" začal Lev, no bezbareťák, ktorý ho držal v kravate, utiahol zovretie, aby ho umlčal.

"A teraz budem hovoriť ja. V prvom rade odhoď zbrane." začal obligátne velitel.

Ratko mal už beztak vyprázdnený zásobník a tak odhodil škorpion na matrac u vstupu. Ratkovi bol Levov život ľahostajný, každý je zodpovedný sám za seba, znelo jeho krédo, no zaujímalo ho, prečo oňho javí taký záujem samotné ministerstvo obrany.

"Tak si ma dostal. Hra skončila. Prečo ma proste nezastrelíš?"

"Vyššie záujmy. Teraz pôjdeme obaja pekne k autu." oznámil vyčerpane velitel a trénovaním  pohybom zlomil Levovi väz. Ratkovi prebehla mysľou a sklopením zrakom výčitka svedomia, no za pár sekúnd odoznela a vydal sa smerom k Jugu. Ratko cestou odhadoval svoje šance proti mohutnému chlapovi, a usúdil, že v boji na telo by nemal šancu. Bude musieť počkať na chybu.

   Velitel si celou cestou nechával patričný odstup a nespúšťal zo svojej trofeje oči. Až došli k cieľu, pokynul Ratkovi aby usadol na miesto vodiča, ktorý tak učinil, a zároveň sa sám začal pechovať na zadné sedadlo. Ratko hneď odhadol slabinu tohto steroidového, neobratného monštra a konečne nadišla chvíľa, aby toho využil. V momente, keď sa velitel oprel rukou so zbraňou o záhlavok Ratkovho sedadla, Ratko sklopil poistku a prudko sa so sediskom odsunul dozadu. Zbraň v zápätí vystrelila, no guľka prešla len strechou auta a spätným rázom vypadla pištol velitelovi z ruky. Bezbareťák chytil Ratka okamžite lakťom voľnej ruky pod krk a začal ho škrtiť, no ten už držal v ruke svoj Tokarev. Zovretie bolo neznesitelné, Ratko strieľal naslepo za seba, až kým už necvakal naprázdno. Pomyslel si, že je koniec, na kudlu nedosiahol a silová prevaha bola v tejto situácii jednoznačná. Mocný stisk začal ustupovať práve vo chvíly, keď už Ratko nemohol popadnúť dych. Z posledných síl rozviazal uzol z velitelových stále sa snažiacich rúk a kotrmelcom unikol z auta na chladný, popraskaný asfalt. Motoricky menej zdatný velitel sa vytrmácal hneď za ním a Ratko konečne zbadal dôvody, prečo ešte žije. Väčšina projektilov síce šla mimo, no roztrhnuté ucho a hlavne dve rozsiahle priestrely na pomedzí hrudníku a ľavého ramena, sa už dali považovať sa úspech. Pri opätovnom napínaní svalov stratil velitel sekuritátes ohromné množstvo krvy, ktorá mu stále takmer prúdom stekala po taktickej veste. Ratko vyskočil na rovné nohy a s obdivom si prezeral svojho soka. Ten sa zťažka vzchopil na kolena a len Ratkov pohotový kopanec do brucha mu zabránil, aby sa zmocnil makarova ležiaceho pod sedadlom. Ratko schmatol zbraň, skontroloval zásobník a nohou otočil bezbareťákové, teraz už takmer pohybu neschopné telo, tvárou k oblohe.

"Tak syp..." vyštekol na ležiacu horu mäsa a začal strácať trpezlivosť o niečo skôr, než bolo u neho zvyčajné.

 "Koľko je hodín?" vypľul zo seba velitel spolu s chumáčom hlienu a krvy.

Ratka otázka zaskočila, no videl, že melie z posledného a tak sa mu rozhodol vyhovieť, aby sa v rozhovoru posunuli ďalej.

"11:58." hlásili ručičky Ratkovích zožltlých náramkových hodiniek s vypuklým sklom.

"To sa nedalo stihnúť..." precedil prekvapivo potichu ťažko ranený muž.

"Nedalo..." prihodil ešte posledné slovo, než stihol stratiť poslednú kvapku krvy, ktorú mal navyše.

Ratko chvíľu nemo civel, no potom sa zamračil, v duchu preklial celé Sarajevo a chcel odtial čo najskôr a naveky vypadnúť. Ako by to bol všemohúci počul, pretože nebo sa v tú ranu roztrhlo v prudký lejak. Rýchlo naložil Jugo tým najpotrebnejším a s poloplnou nádržou vyrazil opatrne cez kopce a bočné poľné cesty ku kraju mesta.

   Mohutná tlaková vlna o sile 120 megaton ho zmiatla z útesu v poslednej serpentíne mestského okruhu, pätnásť minút potom, čo vyrazil. Biele, tiché svetlo preťalo oblohu až k zemi a malé Jugo 45 letelo vzduchom i zemou ako papierová hračka ešte dlho potom, čo z neho povypadávali všetky časti Ratkovho tela. Nasledujúce dni vyrašilo ešte mnoho nukleárnych hríbov, no žiaden z nich nebol tak ničivý a nečakaný, ako ten Sarajevský. Mostar, Neum, Priščina a desiatky dedín bolo potrestaných za jedinú fatálnu chybu, ktorá dokáže kedykoľvek odštartovať reťazovú reakciu...

Epilóg

Máj 2010

   Na pobreží východného cípu ostrova Brač panoval pokoj, kľud a príjemné jarné teploty lákali ľudí von. Starý rybár si pomaly natiahol sieť, ubalil cigaretu a ľahol si v tieni olivovníkov. Na obed mal smažený piroh a siesta mu teraz prišla po ťažkom a úspešnom dni náramne vhod. Žena mu priniesla noviny a rakiju, a odobrala sa do kuchyne očistiť ryby. Pokojné vlny olizovali potichu neďaleké mólo, a to boli ďalšie kilogramy na už tak ťažké viečka zmoženého chlapa. Bill pustil ani nerozčítané noviny na zem, pre istotu uhasil cigaretu a v okamihu zaspal spánkom spravodlivých... Len tiene vánkom hladených olivových lístkov čítali útržky textu v otvorených The Times:

   ...telo nedávno zavraždenej ministerky zahraničných vecí Veľkej Británie, Margaret Thatcher, bolo dnes v ranných hodinách, hneď po transporte do vlasti, pochované s najvyššími vládnymi poctami. Stratu železnej Lady budeme len ťažko nahradzovať. Páchateľ tohoto ohavného činu, na základe nezvratných dôkazov usvädčený Sergej Broz, donedávna nadpráporčík srbskej mestskej patroly, bol včera zadržaný na predmestí Karakaj a bude eskortovaný do Londýna, kde sa podrobí vyšetrovaniu a súdnemu procesu podľa legislatívy Spojeného Kráľovstva Veľkej Británie. Boh ochraňuj Kráľa!

Prešlo len čiastočnou gramatickou úpravou za pomoci http://slovnik.juls.savba.sk/
