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Nestalo se nic
Vedro, horko, hic, pařák, peklo. Peklo je nejvýstižnější, protože člověk se opravdu za živa peče. Já jsem v pekle. Jiní tomu říkají poušť nebo pustina, ale je to peklo. Můžete mít rádi sluníčko a vyhřátý písek sebe více, ale po pár dnech v pekle vás to přejde. Vím to, pochoduji tímhle peklem už čtvrtý den. 

Když se na obzoru objevil ten kouř, věděl jsem, že je to průser. Ale když přibyl další, bylo jasné, že jsme v hajzlu. Vypálení jedné osady může být náhoda – neopatrný kuřák, špatně položené zvětšovací sklo nebo jen debil, co má rád ohníček. Ale když lehnou popelem všechny osady kolem té vaší, nemusíte být stařešina, abyste pochopili, komu zvoní hrana. Osady, kdysi nazývané oázy, jsou jediné místa v pekle, kde přežijete. Je to hromada sraček kolem jediného zdroje vody v okolí. My jsme poslední nevypálená osada. Poslední život. Dál na západ je jen peklo. A do toho jsem se vnořil. Ostatní se chtěli bránit. Blázni. Proč? Jaký to mělo smysl? Není tu nic, co by stálo za to ukrást. A když se neubránili ostatní… 
Do pytle z hustě tkané láky, která nepropustí vodu, jsem nabral zásoby na cestu – odhadem 10 litrů vody. Nebyl jsem podezřelý, většina lidí si dělala zásoby – ať už pro svlažení hrdla nebo pro případ požáru. A hořet bude. 
Kdybych věděl, jaké je to v pekle, raději bych shořel jako ostatní. Vím, že shořeli, slyšel jsem jejich křik, v noci viděl zář ohňů a ráno kouř. Ráno v pekle je vidět tak daleko, až z toho zamrazí. Zamrazí z toho, že tu štreku půjdete kurva dlouho a stejně tam nic není. Jen písek, štěrk, skály a vedro. 

Jak jsem říkal, peču se již čtvrtý den. Nevím kolik jsem mohl ujít, ale držím stálý směr plus mínus na západ. Slunce v zádech, slunce v tváři. Žádné slunce v duši. Duše v pekle. Čtyři dny chůze, zpočátku ostré, rychlé, vytrvalé, energické, pak pomalé, plynulé, ještě později mátoživé, ploužící. Vyrazil jsem ještě za světla. Útok jsem očekával při setmění, proto jsem byl ochoten péct se dvě hodiny před západem slunce a jít. Utíkat. Nechával jsem stopu, ale nepůjdou za mnou. Nemají proč, dál už nic není. Nemám kam utéct. 
Za čtyři dny jsem spotřeboval více jak polovinu svých zásob vody. Takhle daleko nedojdu. Nebo ano, dojdu, ale bude mi to k ničemu. Kam až dohlédnu – a že mám zrak výjimečný – všude jen prázdné peklo. Musím změnit strategii. Začít přemýšlet. Ale v tom vedru to nejde. Vše je pomalé, moje chůze, mé myšlenky, slunce, čas… jen voda dochází rychle. 

Pátý den jsem zůstal ukrytý ve stínu skály. Je to taková skála kruhového půdorysu. Kromě poledne mi bude poskytovat stín, jen se budu muset točit. Na další pochod vyrazím až před večerem a budu pokračovat i v noci. Vidět na cestu budu, měsíc svítí dost a krystalky v písku se třpytí jako hvězdy. Piju jen v noci. Přes den bych to vypotil. Mám hlad, ale jídlo spotřebovává vodu. Proto nejím. Měl bych teď urazit delší vzdálenost, vypitá voda mi odlehčila břemeno, ale nějak se mi to nedaří. Musím si dávat pozor a soustředit se, abych udržel směr. Poušť je v těchto končinách rovná jako pánev. 

Šestý den mě zastihl uprostřed pánve a já se teď smažím ve vlastní šťávě. Vytrvale držím směr, ale vedro je zde ještě větší než je snad možné. Cítím, jak mi tuhne krev. Je jako husté bahno, jenom se líně valí žílami. Div se nezastaví. V puse mám prach a kamínky mi skřípou mezi zuby. Žužlal bych je, ale nemám sliny a suchý jazyk nutí k dávení kdykoli se dotkne patra. Ruce mám bíle – pokryté vypocenou solí. Hlavu již nezvedám, oči mě ze sluníčka pálí, tvář na místech, která nezakrývá šátek, je spálená. Snažím se dodržovat svou strategii a nepít přes den, ale pouhá myšlenka na vodu je velmi lákavá. Těžko se odolává. Láká a láká a láká jako to nejlepší lákadlo. Byť je to teplá a zatuchlá voda. 
Pozoruji zemi asi 2 metry před sebou a vytrvale kladu nohu před nohu. Držím se slunce - musí být již odpoledne - pálí mi do obličeje. Proč jsem vlastně odešel? Proč do pekla? Na přemýšlení potřebujete čas a v pekle je ho dost. Myšlenky plynou stejně pomalu jako krev, ale času máte dost. Nechtěl jsem umřít, a proto jsem se vydal na cestu, kterou nepřežiju. Směšné, že? Jenže kdybych zůstal, tak jsem již mrtvý. A ještě bych musel pomáhat. Pomáhat ostatním. Proč?! Mně nikdy nikdo nepomohl. Neměli mě rádi. Proč?! Nikomu z nich jsem nic neudělal tak proč? Nerad mluvím a nerad se bavím na cizí účet. Možná proto se tolik lidí rádo baví na ten můj. „Nepomůžu jim!“ Zachrčel jsem, až mě to samotného překvapilo. Zprvu si toho nevšimnete, ale peklo je velice tiché místo. Žádný cvrček, žádný pták. Jediný zvuk dělají vaše kroky, a šustící písek. Možná i vítr, ale ten tak hluboko nefouká. I mé zachrčení působilo hlasitě, cize. 

Zloba mi dodala nových sil a zvuk mého hlasu mi pomohl vystřízlivět. Musím si dávat pozor. Musím se napít – ne! Napít ne, musím šetřit… ale aspoň hlt… zvlažit hrdlo, uhasit žízeň. Tedy alespoň z části – na uhašení bych vypil všechnu zbylou vodu a tu pak bez užitku vypotil…
Samozřejmě jsem se napil. Hlt na tisíc kroků. 

V noci jsem musel chvíli spát, nepamatuju se. Terén se najednou změnil – už nešlapu po teplém poddajném písku, teď je to tvrdá skála. Prach i skála jsou červené příměsí železa. Sebral jsem síly, zvedl hlavu a rozhlédl se. Přede mnou se tyčila vysoká a pustá skaliska a zabírala celý horizont. Když jsem se otočil, kam až oko dohlédlo se táhla nekonečná, rovná, bílá poušť. Musím přelézt hory. Když ne v nich tak za nimi MUSÍ být voda. Život. Ráj. Jdu prakticky na lehko – ve vaku se přelévá poslední litr vody.  
Výstup je obtížný, ze začátku jsem jednotlivé plotny slézal, ale už mi nestačí síly. Naštěstí jsem objevil pravděpodobně zbytky cesty. Je to k nevíře, ale to po čem se plahočím, vypadá na dílo člověka. Rozpraskaný černý pás se klikatí mezi skalami a je široký tak, že by se na něm bez potíží vyhnuly dva vozy. Teď když nad tím přemýšlím, tak je možné, že takováto cesta vede i pouští - ta musí být ukryta hluboko pod navátým pískem. Zde na holých skalách při neexistenci větru zavátí nehrozí. I přes nalezení cesty není výstup lehký; již se těžko soustředím a musím dávat pozor, abych nespadl. Skaliska jsou ostrá jako nůž a při pádu by ze mě prakticky zedřely kůži zaživa. Horko je stále neúprosné a slunce pere. Ve skalách je sice dostatek stínu, ale ten na cestu většinou nezasahuje a rozpálená skála činí i tato místa nevhodná k odpočinku. Neodpočívám, vytrvale šlapu tempem, které vydržím, dokud neumřu. Vyčerpáním, žízní…
Cesta končí. Bylo by bláhové si myslet, že bude obcházet hory. Zajímalo by mě, co je za horami. Vrcholky nehostinných, horkem sálajících skal trčí do výše a nelze zahlédnout, co je za nimi. Vlastně nezajímalo, na zajímání se nemám dost sil. Zvednout hlavu je náročné. Sedm nebo osm dní – sám už nevím – jsem neslyšel jiný zvuk než sykot písku. Sedm dní jsem s nikým nepromluvil. Začínám vést dialogy sám se sebou. Samozřejmě bez hlasu, už ani nevím, jak můj hlas zní. Slunce zapadlo, začíná se ochlazovat, ale ještě je vidno. Cesta vede přímo do kopy kamení a končí. Kdo by stavěl cestu, která nikam nevede? I když se teplota snížila prozatím pouze o pár stupňů, začíná se mi startovat mozek. Konečně se můžu napít! Opatrně do sebe liju zbytky horké vody. Pár doušků a musí stačit. Ještě to nehodlám zabalit. Navíc je ta voda fakt hnusná. No jo, nehodlám to zabalit, ale co teď? Procházím se kolem hory kamení a teď už je zjevné, že jde o zával v jakési umělé jeskyni, do které cesta vedla. Možná že i vedla skrz hory! Prohlížím kraje cesty a ve zbytcích světla nacházím zpola zavalené ocelové dveře. Holýma rukama odházet, odvalit a odhrabat kamení blokující dveře mi trvalo jen chvilku, přesto když jsem otvíral dveře, byla již tma a zřetelně jsem cítil, jak rychle teplota padá. Nadmořská výška je v horách vyšší a v noci by mohly teploty spadnout nepříjemně nízko. Nic dobrého v tomhle vyčerpání. Ono by to bylo ale stejně jedno, kam jinam bych šel?
Uvnitř byla tma a teplo. A v dálce – kap – kap – kap – v dálce kape voda! Rozběhl bych se, ale neviděl jsem na krok. Naštěstí chodba nebyla široká; zapřel jsem se dlaněmi o stěny a pomalu po krůčcích pokračoval dál. Sem tam jsem po hmatu narazil na dveře vedoucí do zavalené jeskyně, ale tam jsem nepotřeboval, pokračoval jsem dál, za kapáním, rovně tmou. Jak daleko se může takovým úzkým, kovovým tunelem nést zvuk kapání? Nevymyslel jsem si ho jenom? A neudusím se? Jak daleko se může dostat vzduch? Po tisících krocích jsem se neudusil – chodba je asi nějakým způsobem větrána. Ale ani jsem nenarazil na vodu. Dál jsem spotřebovával tu svou páchnoucí břečku. Ve tmě se jde fakt blbě. Nic nejde vidět, postupuju opatrně nohu před nohu, naštěstí je chodba bez nábytku nebo podobných nástrah. Jen jednou jsem narazil na nějakou plechovou skříňku s oválným předmětem uvnitř – nic užitečného.
Došla mi voda. Vak s sebou pořád táhnu – na kapající vodu (stále ji slyším kap-kap-kapat). Šlapu již dlouho, tipl bych, že venku již bude den. Podle závanu čerstvějšího, za to hnusně horkého vzduchu to vypadá, že chodba je větrána malými komínky někde ve stropě. Tunel pravděpodobně vede na druhou stranu hor. Doufám. Narazil jsem ještě na další plechové skříňky. Všechny se stejným nepoužitelným kovovým válcem. Postup je pomalý a v naprosté tmě už ani nevím, jestli mám otevřené nebo zavřené oči. Mám žízeň, kapání mi leze na mozek a jsem unavený, celou noc jsem nespal. Ale bojím se usnout v této chodbě, mohl bych se ve spánku otočit a ztratit tak správný směr a vracel bych se zpátky do pekla… a tam nechci. 

Zvuk kapající vody je silnější, už jsem blízko! Ale co to?! Prodlevy mezi jednotlivými kapkami se prodlužují. Jsem vyschlý jako trout a moje jediná naděje vysychá taky. Zrychluju a klopýtám tmou dopředu. Jak se zadýchávám, přestávám slyšet kapání. Zastavuju se, lapám po dechu. Snažím se ztišit svůj dech a poslouchat, jak ještě sakra daleko to je! Ale vždy mě nedostatek vzduchu donutí opět se nadechnout. Teď! Kaplo, kousek! Utíkám…
Našel jsem vodu! Sice již skoro nekape, ale je to voda! Prvních pár kapek jsem nachytal na jazyk, ale prodleva je opravdu příliš dlouhá. Ať už voda teče odkudkoli, zdroj vyschl. Klekám si na zem a po hmatu hledám kaluž vody. Nahmatávám jen mokrou zem, voda odtekla! Lížu vlhkost ze země. Vak rozkládám do střídmých kapek – snad aspoň pár nachytám a odpočívám, unaven. Spánku se bojím, proto dlouho nevydržím a pokračuju v cestě. Vak beru s sebou – je v něm sotva pár kapek, ale neměl bych sílu se pro něj vrátit. Pokračuju dál…
Další události mám v mlze… tunel se najednou svažoval a musel jsem upadnout a kutálet se. S oděrkami po celém těle jsem se plahočil ještě dlouho, než jsem špičkou rozedrané boty narazil na plechové dveře. Plechové dveře! Kdybych nebyl k smrti unavený a vysušený, zajásal bych! Otevřel jsem dveře a do vnitř se nahrnulo kamení. Přelézám ho a vycházím do chladné noci. Hvězdy, milióny hvězd! Ó, tak rád vás vidím. Mít v těle nějakou vodu, plakal bych. A co to je, co to je?! Cítím na své pokožce vítr! Chladný vítr! A na obloze dokonce černý mrak! Jsem na druhé straně hor! Cesta pokračuje dál a serpentinovitě klesá. Hvězdy mi svítí na cestu a já pokračuju dál. Vzduch je osvěžující, jakoby v něm byla cítit voda! Musí tady někde být voda, už blízko! Jak bych se napil, jak se těším, až na jazyk dopadne čerstvá, studená voda, až budu mít plnou pusu vody, nejen pár kapek na jazyku. Až naplno polknu doušek té živé kapaliny. 
Vak jsem někde zahodil, zapomněl, ztratil, nevím. Začíná svítat, za mými zády se objevují první paprsky. Vychází nad ty zatracené pekelné hory. Vítr mi bičuje tvář, je celkem silný a víří prach, ale přináší taky vláhu. Překonávám terénní vlnu a zvedám oči a v raním světle vidím zázrak: kam až oko dohlédne se táhne obrovské kvantum vody! Tady snad musí být veškerá voda na světě! Tolik vody! Usmívám se a belhám se dolů, už jen pár kilometrů a budu u vody! Slunce pálí, horko je ale mnohem snesitelnější. Voda, voda má, budu ji pít a pít a pít. A pak zase pít. Těším se těším. Nemůžu myslet na nic jiného než na vodu. Už abych tam byl. 
Jsem tu. Voda naráží o břeh nebývalou silou a tříští se na malé kapičky. Vzduch je jí plný a slyším skřek divných ptáků. Voda hučí, až z toho bolí uši. Jako ve snu k ní poklekám a nechávám si ošplíchnout obličej. Je to jako facka. Otevřu pusu a nechávám ji zaplnit vodou. Ale co to!? Podvedli mě! Voda má hnusnou chuť, nedá se pít! Pálí v krvavých dásních a štípe v drobných ranách! Plivu tu hnusnou slanou břečku kolem sebe a mám ještě větší žízeň. Vztek vystřídá pocit marnosti. Měl jsem zůstat, měl jsem bojovat, měl jsem pomoci, umřu…
Probudil...ne, probudil není to správné slovo, procitl taky ne – možná jen octl jsem se na staré známé poušti. Horko mě až dusilo a rovná vyprahlá zem pokrytá červeným pískem s krystalkami soli byla všude tam, kam až oko dohlédlo. Slunce pálilo v nadhlavníku a nikde ani kousek stínu. Ruce vyschlé a popraskané stejně jako rty lemující ústa a v nich nateklý suchý jazyk a písek mezi zuby. V nich prázdná láhev na vodu. Nestalo se nic, jen jsem v pekle.
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