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Až do konce.
     Naprosté pochopení vlastních chyb přichází ve chvíli, když už je příliš pozdě je napravit, v okamžiku smrti….
     Mou zastřenou myslí se prodírala realita. Neúprosně vytěsňována marností a posledními záchvěvy normálnosti se mi snažila něco sdělit. Podíval jsem se dolů. Pohled zaškobrtl o zbraň, starou oprýskanou, místy rezavou a olejem lesknoucí se pistoli. Na její hlavni se rýsovaly stopy po tekoucí krvi, teď už zaschlé. Moje oči sledovaly tu stopu až k zemi, k malé loužičce. Byla suchá jako troud. Hlavou mi problesklo, že už tam musím sedět dlouho. Jak dlouho trvá, než se krev na dřevěné podlaze změní v jako troud suchý škraloup? Den? Dva? Nebo jen několik hodin? Vnímání času mi nikdy moc nešlo. Mohl za to můj velmi mizerný odhad. Zvedl jsem oči zpět k pistoli. Starý zašlý kousek. Někde se mi v mysli vynořilo jméno. Glock. Hranatý a nevzhledný, ale spolehlivý…

„…jasně že ano pane, dám na to svůj krk,“ holedbal se zbrojíř. Vychvaloval tu pistoli až do nebe. Mick  jí moc nevěřil. Byl zvyklý na zbraně, které měly objem a už z dálky budily respekt. Které se kovově leskly. Odlesk oleje na kovu zbraně dával tušit všem okolo, že tenhle kus železa je ztělesněná smrt. A tady bylo toho kovu zatraceně málo. Navíc už od oka nebudila respekt. Oproti vedle položenému revolveru v ráži .44 vypadala jako dětská hračka. Mick váhal.
„Umí ta věc vůbec střílet?“ zeptal se a nechal své pochybnosti vyznít naplno. 

Obchodník se zatvářil uraženě. „Všechny kousky, které prodávám sám zkouším. A tahle si v ničem nezadá s mnohými pistolemi, které tu mám, právě naopak, strčí je do kapsy. Je spolehlivá, nenáročná. Jednoduše se udržuje. Sice nenakopne jako magnumka, ale z toho, co vím, vyjde nakonec lépe. Víc ran v zásobníku, snadněji sehnatelné střelivo…“ Takhle ji vynášel až do nebe ještě několik chvil. Mick měl jediný problém, a tím byla poloprázdná kapsa. Spíše prázdná. Peníze, které měl stačily tak akorát na tu nevzhlednou pistoli, kterou podle všeho nikdo nechtěl a proto byla tak levná. Ještě několik chvil strpěl zbrojířovy litánie a nakonec kývl……
     Zšeřelou chodbou se občas mihnul stínový obraz, osoby. Jako kradmý pohyb na okraji zorného pole, spíše tušený než viděný. Když jsem trhnul hlavou, abych se podíval, moje rozšířené oči našly jen prázdný temný prostor, kudy už dlouho nikdo neprošel. Na podlaze stála silná vrstva prachu narušená jeho kroky a místy slepená odkapávající krví. Tudy už dlouho nikdo neprošel. Bylo mi to k smíchu. Ruce se mi třásly jako kdybych procházel absťákem. Ten popis mi byl velmi známý, ikdyž jsem nikdy drogám moc nedal. Jeden si nemohl být jistý tím, co se v prášku či ampuli nacházelo. 
…pohled jako v noční můře každé pořádkumilovné hospodyňky. Okna osleplá špínou, spousta polotovarů rozházených všude po zemi, střepy, zašlé jehly, prázdné ampule, hromada hader a stará matrace sloužící majiteli toho brlohu jako postel. Majitel sám připomínal Mickovi někoho, kdo s oblibou testuje nové produkty sám na sobě. Roztřesený mužík navlečený v hadrech, které držela pohromadě nanejvýše mastnota, špína a skvrny po neidentifikovatelných substancích se pochechtával a na tváři mu nekontrolovatelně pocukávalo hned několik svalů. Nebylo se čemu divit. V té laboratoři se vznášel opar tolika chemikálií, že musel být zákonitě v rauši každý, kdo prošel v sousedství kolem, natož aby vstoupil dovnitř. Rita směňovala víčka za několik ampulek s obsahem neurčité konzistence. Vydělali nějaké peníze, tak to chtěli oslavit, jen způsoby se různily. Mickovi byly drogy odporné. Viděl v životě příliš špatných příkladů. Zatím byl spíše správňák….
     Další uchechtnutí, které mi uteklo jen tak mimochodem. Poslouchat svůj vlastní hlas, který si něco polohlasem mumlá na hranici příčetnosti mi už připadá jako normální rutina. Někde se to zvrtlo, už si nevzpomenu kde. Teď je to stejně jedno. Tady to končí. Další stínohra na okraji zorného pole. Stíny splývaly, postavy se střídaly. Co je tohle vlastně za místo? Kde jsem se to vlastně ocitl? Co se to vlastně stalo a proč nemůžu pohnout levačkou? Proč se vlastně mám problém pohnout? Otázky se střídají s rychlostí tak závratnou, nezachytitelnou, následovány stíny, hlasy, obrazy. Vášeň střídalo násilí, bezmoc v očích obětí, drogové opojení po první dávce. To všechno se mi míhalo před očima. Bylo to jako velmi mizerné panoptikum, jen stíny a náznaky, ale byly moje.
…z nože odkapávala krev a oběť přivázaná k židli hlasitě kvílela a prosila o rychlou smrt, která by ji vysvobodila z obětí neustálé bolesti. Mick ale nic neslyšel, před očima mu probíhaly obrazce krystalového opojení, říkalo se tomu Šamanské kvítí, vyvolávalo to euforické až extatické stavy spojené s halucinacemi a on si toho užíval plnými hrstmi. On, Rita a pár dalších postávali okolo nebožáka s noži nebo bodci a ukájeli svůj chtíč po krvi. Každý nový cákanec vytvořil v Mickově zorném poli novou škálu fraktálových struktur. Nůž mu vypadl z ruky a on se svalil do kleku na podlahu s hlasitým smíchem. Zvonící železo mu zaplnilo uši. Natáhl se do míst, kde slyšel Ritu, strhl ji k sobě a vzal si ji tam na podlaze, přímo na očích mučeného, zatímco ostatní mu probodávali tělo nebo vyřezávali kousky kůže. Tohle byl jeho svět, jeho místo, byl mocný a měl sílu brát si co chtěl…

     Další uchechtnutí. Třas v kolenou nabíral na intenzitě. Bolest se hlásila o slovo stále hlasitěji. Čistila mi hlavu. Působil jsem bolest, utrpení, vyžíval se v něm. Byl to hřích proti bohu, pokud nějaký stále byl, a trest na sebe nenechal čekat. Asi proto sedím tady, na místě, kde jsem zabil svou první oběť, kde jsem si šlehl první dávku. A tady to taky skončí. Na lítost už je pozdě, příliš pozdě. Byl jsem zlý. Někdy až příliš. Spadl jsem až na samotné dno.
…ani v tak velkém městě se kruté vraždy a mučení neutají moc dlouho. A každý gang si po čase, kdy není dopaden, začne myslet, že je nepostižitelný. Jen podsvětí pracuje po svém a ve svých  řadách si udržuje pořádek. Má vlastní pravidla a vlastní způsoby, jak si vynutit jejich dodržování. Mohou se zdát pomalé, ale zato jsou velmi účinné. Ani Mickovi a jeho partě se to nevyhnulo. Obchodu neprozpívá parta zdrogovaných vraždících šílenců. Poutá to moc pozornosti. Mick nad tím jen mával rukou. Dokud měl peníze na nové drogy a chlast, vůbec mu chybějící členové nevadili. Zbylo více pro ty ostatní. Mělo ho vyděsit, když se jejich těla našla porůznu na veřejných místech, zohavená více, než jeho vlastní oběti. Jeho drogami omámená mysl si ale nedokázala připustit, že je něco špatně. Dokud nezmizela Rita a on nenašel její tělo vystavené uprostřed městské tržnice, všem na očích…
     Pohled na její znásilněné a zohavené tělo se mi vyryl do mozku. Rázem ze mě opadlo drogové opojení. Došlo mi, co to vlastně znamená a že smyčka kolem mého krku se začala utahovat až příliš těsně na to, abych z ní mohl vyklouznout. Pokud dostali Ritu, věděli i o mně. Musel jsem něco udělat, pokusit se zmizet, a to co nejdříve. Další třas z absťáku mi proběhl tělem. Po ruce mi stekl další pramínek krve a po pistoli skanul na podlahu. Zaostřil jsem na otevřený závěr a prázdný zásobník.

….proběhl uličkou, tedy probelhal se. V prostřelené noze mu jasně tepalo a rozseknutá levačka se houpala v rytmu běhu. Prázdný zásobník spadl do špíny ulice. Klesl za bedny a pokusil se do zbraně zarazit další zásobník. Poslední. Od bolesti se mu málem zatmělo před očima. Silou vůle člověka hnaného na smrt se vydrápal zpátky na nohy. Za sebou spíše tušil než slyšel pomalé kroky lovce. Lovce lidí, kterého platili za odchyt škodné. V podsvětí ho znali všichni. Jinak než Lovec se mu neřeklo. Jestli měl někdy jméno, lidé ho dávno zapomněli. Byl dobrý, velmi dobrý. To nejlepší, co si mohl člověk v téhle zapomenuté pustině za peníze koupit. Mick věděl, že tenhle to nevzdá, nenechá se podplatit. Byla to noční můra všech bez rozdílu, na obou stranách zákona. Byl na útěku už týdny, věděl kam se schovat a z několika obklíčení se prostřílel. Starší nezhojené rány o sobě dávaly znát a bolest, ikdyž ho udržovala při smyslech a zaháněla absťák, mu pomalu a jistě brala síly. Krev kapala do prachu ulice a jasně značkovala cestu. Mick se upnul na jediné. Pokusit se utéct, pokusit se přežít. Bylo mu jasné, jak by skončil a že by to nebyl moc příjemný konec jeho života. Velmi bolestivý a pomalý konec. Jeho jedinou nadějí bylo, že než padne do rukou Lovci, stihne ho zabít někdo jiný, anebo on sám stačí vykrvácet. V náprsní kapse košile ho tížil poslední náboj, který mu zbyl, když v poslední skrýši páskoval zásobníky. Pak přišla jedna z nejtěžších přestřelek, kterou přežil. Když pak zjistil, koho za ním poslali, vynadal si do hlupáků, že ji přežil. Bylo to asi přání každého, na koho poslali Lovce. Tento městský přízrak děsil ve snech většinu lidí….
     Zahlédl jsem ho vlastně jen jednou. Hrubý dobře stavěný chlap s páskou přes levé oko, hlubokou jizvou na tváři, ve své pověstné kožené bundě, kalhotách pošitých železnými ozdobami, s věrnou pistolí v ruce a automatickou brokovnicí na zádech. Na důkladnější pohled jsem neměl čas. Ten jeho škleb, který vydává za úsměv vidím stále. Byl za mnou a nespěchal. Už se nesměju, třes přechází. S vypětím všech sil sevřu pistoli koleny a poslední náboj vložím přímo do hlavně. Závěr se s kovovým cvaknutím zavře. Už mám jen dvě možnosti. Všechno končí, teď a tady.
„Kdepak jsi bílý králíčku?“ ozve se v chodbách Lovec. Rád si s oběťmi hraje. Nevím proč, ale přijde mi to k smíchu. Nebráním se. Slyším jeho kroky blíže a blíže. Můj smích naplní podzemí, ten zvuk mého hlasu je všechno, co ze mě ještě zbývá. Už se to blíží. Kdysi jsem slyšel, že chlap má smrti plivnout do tváře a vysmát se jí do očí. Mně zbyl už jen ten smích. Kroky utichnou. Stojí ve dveřích a ústí brokovnice míří na mou hlavu.Uplivne si.
„Jak mohla  taková sračka vyřídit tolik dobrejch chlapů?“ zeptá se Lovec. Neodpovídám, jen se chechtám. Něco mně nutí se smát, jen hlasivky už přestávají fungovat. Podívám se mu do očí.

„Jdi do prdele čuráku,“ pronesu s posledním dechem a spolknu hlaveň pistole.

     Výstřel v uzavřeném prostoru zaduněl hlasitěji než výbuch bomby. Lovec se podíval na rozstřelenou lebku a uznale pokýval nad obrazcem, který vymaloval stěnu. Hodil brokovnici na záda a otočil se k odchodu. „Nakonec ml přece jenom koule…,“ pronesl do ticha. .

