Tohle je můj revír!
To, co vám povím, je jeden z příběhů obsazené země české. Příběh, který zapadne, nebo ho po pár letech obrození komunisté zašlapou do prachu jako nenávistnou propagandu prozápadních fašistů. Ale to je nepodstatné. Vyprávím ten příběh vám. Vám, kdož máte nezkalený úsudek propagandou, běsněním války nebo tím, že jste se sami zúčastnili.

Byl květen. Stromy obalené květy a teplé počasí tvořily idylku. Ovšem to by musel být někdo, kdo by si jí mohl vychutnat. Ten rok vůbec nezačal hezky. 

Začalo to tím, že konflikt na Ukrajině mezi NATO a Ruskem se vlekl. Rusové dopláceli na technologickou nadřazenost protivníků. Jejich modernizace sice naoko strašila svět, ale ve skutečnosti to byla jen Potěmkinova vesnice. Nebo Putinova, chcete-li. Jelikož bylo jasné, že rus potáhne s ostudou domů, odhodlal se prezident ruské federace k porušení obrovského tabu. Nařídil použít jaderné zbraně. Ne v mezikontinentálních střelách, ale po staru, v bombardérech. Vsadil na to, že svět nebude mít odvahu na jaderný protiúder, jelikož by to znamenalo apokalypsu, 3. světovou válku.

Ukázalo se, že jako stratég umí zariskovat. A vyšlo mu to. Spojenecké jednotky severoatlantické aliance, které přežily jadernou smršť, se stáhly a zanechaly Ukrajinu napospas ohni a pásům ruských tanků. Jenže nejen to, naši spojenci se stáhli až do Německa. Toho Putin využil a nezaváhal ani chvíli – začala invaze Ivanů do Evropy. Přes Polsko to raději nevzali, tamní odpor, americké základny a na čtyřicet milionů párů nenávistných očí by mohly celý plán zhatit. Vydali se tedy Ivani cestou nejmenšího odporu. Nejprve padlo Slovensko, nyní padla Česká republika. Tanky se nezastavily a mašírovaly dál Rakouskem a Maďarskem.

V naší republice to dopadlo skoro tak, jako v 68. Společnost dostala facku, ideály zašlapal Ivan s kalašnikovem a našlo se dost soudruhů, kteří vítali ruské bratry jako osvoboditele od kontrarevoluce. Deset procent populace strhlo masku komunismu s lidskou tváří a ohnulo hřbet takovým způsobem, že se ostatním udělalo zle. Bylo to nechutné. Jenže v 68. jsme nedokázali odporovat. Armáda nesměla udělat nic. Ne tentokrát. Ačkoli naše armáda byla spíše k smíchu, dokázali nemožné. S podporou obyvatel organizovali partyzánskou válku. Spousta lidí, zvláště ti, kteří měli doma zbraň, se sdružovali do domobraneckých oddílů a stříleli Ivany jako králíky. Nemilosrdně.

A Ivani opláceli stejnou mincí. Vypalovali vesnice, veřejně popravovali zajaté vojáky, policisty, ale třeba i ukrajince, kteří u nás žili, pracovali a vychovávali děti. Komunistům svěřili moc a chtěli si tu vybudovat předmostí. Nebo se tu chtěli zakopat a vrátit Železnou oponu na své místo. Na to jsme nikdy nepřišli, a oni nám to nepoví. 

Masírovali nás propagandou, zdatně jim v tom pomáhali čeští soudruzi. Všichni domobranci a odbojáři byli nazváni fašistickou klikou Západu. Všichni to byli krvelační, američany placení žoldáci, kteří plenili, znásilňovali a chtěli zvrátit novou éru blahobytu pod tlapami velkého medvěda. O jedné takové skupině vám povím, neboť jejich příběh je ten, který chci vyzdvihnout.

Před válkou to byla velká parta kamarádů, kteří až na jednoho, nikdy nebyli v armádě. Hráli airsoft, ale to nebylo ono. Něco tomu chybělo. A jak se tenkrát říkalo, zezelenal jim mozek. Začali trénovat reálné postupy, taktiku, zdravovědu, topografii... Začali si pořizovat zbrojní průkazy a zbraně. Nedělali to proto, že by chtěli do armády. Bavilo je to, byl to styl života. Byl to útěk do klukovského světa, který za časů jejich otců rozbořila povinná vojenská služba. Byl to adrenalin. Kdekdo starší by řekl, že si něco kompenzují, nebo že nezažili vojnu. Jenže to jsou jen slova. Skutečnost je taková, že ti mladí mužové, kterým bylo všem mezi devatenácti a jednatřiceti roky, zvládali válečné řemeslo překvapivě dobře, měli vybavení a mohli se jeden na druhého spolehnout.

Když vtrhl Ivan do Čech, nezaváhali ani chvilku. Sebrali veškeré vybavení, zbraně a zásoby, co se jim jen do aut vešlo, a zmizeli v hloubi Českého lesa. Měli tam zmapované bunkry z padesátých let, měli tam prochozený terén. Mohli se nepozorovaně přesouvat i do lesa Slavkovského, který měli prochozený tak, že znali kdejaký kámen či strom. 

Nebylo překvapující, že když Ivani dorazili, v Karlových Varech měli připravenou základnu díky páté koloně. A vyrazili směr německá hranice. A tady došlo k prvním střetům. Nejprve narazili na odpor v lesích v pohraničí, vyměnili si pár ran s neznámými ozbrojenci, kteří hned zmizeli jako duchové. Nic, co by Ivan nezažil a neznal. Nás mnógo! Ale jen do chvíle, než se jim přestali vracet průzkumníci. Než jim někdo ukořistěnými RPGčky naprosto ukázkově zlikvidoval kolonu s protiletadlovými komplety Tunguska. Než jim někdo začal lovit velitele v poli. Než jim někdo po nocích začal podřezávat ožralé soldáty. Než se jim problém rozbujel po celé obsazené České republice. 

Tahle parta mladých mužů dělala to, co se učili a nyní prožili křest ohněm. A strhli mnoho dalších. Kdo čekal, že náš zápecnický národ ani nepohne prstem a jen se bude klanět, se šeredně spletl. A nepohnuli jen líným českým pozadím…

„Šest, šest, tady pět, příjem.“ ozvalo se v uchu muži, který byl dokonale zamaskován v podrostu. Měl na sobě ruský převlečník, značně upravený o kusy látky, ale nebyl to ještě „hejkal“. Na nohách měl české maskáče, americké boty, vybavení měl na americkém nosném systému. Obličej měl zamaskovaný maskovacími barvami a na nose měl malé, hranaté brýle. V rukou třímal ukořistěnou pušku Dragunov a mířil z kopce na družstvo nepřítele.
„Pět, zde šest, příjem.“ odpověděl potichu do mikrofonu.
„Šest, zde pět, jsme připraveni. Začni, příjem.“
„Pět, zde šest, rozumím.“

Pak přesunul maskovaný svou pozornost skrz optiku pušky. Vyhledal cíl, což byl evidentně velitel družstva. Dotyčný byl vzdálen necelého půl kilometru. Jak poznal, že velí? Ukazoval ostatním a všichni na něj kývali hlavou. Kolem něj se seskupovali, když zastavovali.

Třeskla rána. Velitel družstva se skácel na zem s prostřelenou nohou. V tu chvíli se z boku spustila kulometná palba a přišpendlila rusy k zemi. Ani ne minutu poté vybuchly mezi družstvem granáty.
„Odklonit palbu!“ zaznělo ve vysílačce.

Kulomety stočily směr palby a v tu chvíli mezi Ivany vběhli čtyři muži v českých maskáčích. Učebnicový obchvat, zakončený práskáním výstřelů ukořistěných ruských pušek. 
„Čistý!“ ozvalo se do vysílačky.
„Alfa devadesát devět, poberte všechno, co můžete, stahujeme se!“ ozval se ve vysílačkách hlas velitele.

Poutací část družstva dorazila na místo, kde úderné mužstvo obíralo mrtvé rusy o munici a kryli okolí. Ani ne minutu nato vyrazilo celé družstvo pryč. 

Jejich cílem byly kopce Slavkovského lesa, konkrétně vrchol Kružný, kde měli v plánu si odpočinout. V lese šli v zástupu. První vpředu šel pátrač, říkali mu Sedmička. Byl z celé party nejmladší, byl tomu rok, co odmaturoval. Postavou vysoký, urostlý a s dětskou tvářičkou, což dostával od svých kamarádů řádně sežrat. Povahou ale byl kliďas, spíše introvert. Je však pravdou, že jej kamarádi notně kazili a z ušlápnutého hodného hocha pomalu a jistě vyráběli dravé zvíře.

Za Sedmičkou šel Trojka, vzrůstem v družstvu nejmenší, ale rozhodně nejhlasitější. Hodně na sobě pracoval a jeho figura se během pobytu v partě značně změnila. Předtím vypadal jako typický český tatík s pupkem, dnes byl vypracovaný a s fyzičkou, kterou by mu většina českých tatíků mohla závidět. V rukách třímal kulomet PKM, ukořistěný okupantům, a uměl to s ním jedna radost. Prostě věděl, kde zalehnout a kam střílet, aby nepřítel nevystrčil hlavu. 

Jako třetí v pořadí kráčel Jednička, velitel celé téhle bandy. Byl vysoký, šlachovitý, a jako jediný měl před touhle válkou zkušenost s profesionální armádou. Byl na misi v Afghánistánu, a to mu změnilo život. Měl přirozenou autoritu, a celou tuhle bandu si v podstatě vybral pozorováním jedinců na různých akcích. Vybral si ty, o nichž věděl, že něco dokáží a že mají snahu. On sám vedl příkladem – nechtěl po nikom nic, co by sám předtím nedokázal. Uměl motivovat, být tvrdý, ale uměl též pochválit dobrý výkon. Byl to ten typ člověka, za nímž jsou lidé ochotní jít do pekla.

Za velitelem kráčel Pětka. O něm by se dalo říct, že sloužil coby kaplan družstva a maskot. Tvrdohlavějšího a zásadovějšího člověka byste asi nenašli, nehledě na sbírku různých psychických odchylek od normy. Možná to bylo i tím, že byl druhý nejstarší člen družstva, hned po Trojkovi. Byl mezi nimi pouhý měsíc rozdíl. Trénoval bojová umění a před touhle válkou sloužil jako policista, byť krátce. Jak rusové vtrhli do republiky, byl vydán rozkaz, v němž se příslušníkům nepřímo povolovala diverzní činnost. Pětka toho využil a přesně to měl v úmyslu.

Dalším členem v pořadí byl Nula. Někdo by za tohle označení častoval ostatní spíše urážkami, on však nosil toto číslo s hrdostí. Původně byl spíše externista, pomáhal při výcviku a zdravovědě. Byl zapřísáhlým pacifistou a zbraně se mu hnusily. Neměl fyzičku, jen velkou znalost bunkrů, historie, a ač neměl zbraně rád, fascinovalo ho to, co tahle parta dělala. Po několika letech s nimi strávenými se vypracoval na plnohodnotného člena, vlastní pílí a odhodláním. Zbraně sice stále neměl rád, ale v boji neváhal běžet vepředu, zahazujíc svou mírumilovnost do prachu jako smetí.

Za Nulou pochodoval Čtyřka. Byl vysoký, hubený, a jako drobný živnostník dřel od rána až do večera, aby se uživil. Vojenské věci ho bavily, znal spoustu věcí o bunkrech, rád chodil s minohledačkou a bral celý výcvik jako parádní koníček. Jednu chvíli sice partu opustil, neb jej k tomu vedlo rozkmotření se s velitelem, ale nakonec se vše urovnalo a tak parta fungovala dál. V rukou měl ukořistěný ruský kulomet, a sloužil coby druhý kulometčík v družstvu. Navíc uměl velice dobře zvládat první pomoc, což jej předurčovalo k tomu, že by ostatní dával dohromady, pokud by k něčemu došlo.

Na pozici za kulometem kráčel Dvojka, zástupce velitele. Byl sportovní typ, velmi společenský a měl velký smysl pro taktiku. Jeho hlavní devízou byla vůle neustále jít dopředu, nehledě na překážky. Ze svých chyb se uměl poučit a nejen díky tomu byl přesně ten typ člověka, kterého chcete mít za zády jako oporu. V rukou třímal ukořistěný kalašnikov, pozoroval svůj úsek a pokračoval v zástupu vpřed.

Na konci zástupu kráčel Devítka, který v tomhle společenstvu strávil nejkratší dobu. Byl by to obyčejný kluk z maloměsta, co má trochu militantní koníček, ale něco jej donutilo zašlapat povalečství do prachu a začal na sobě pracovat. Už jej nebavilo být pouhou ovcí, chtěl se stát dravcem. A svou šanci dostal.

Družstvo se zastavilo a zaujalo kruhovou obranu. Po chvíli jim ve sluchátkách náhlavních souprav zachrastil smluvený signál od Šestky, kterýžto se k družstvu přidal a společně vyrazili dál. Šestka byl další ukázka toho, že není radno soudit knihu podle obalu. Hubený, s dlouhými vlasy a bradkou vypadal spíše jako lovec ze Skalistých hor než jako příslušník paravojenské jednotky. Nebyl společenský, byl mrzout a paličák, ale jak došlo na plížení, střelbu z pušky skrze optiku a čtení úmyslů protivníka, nedokázal to z téhle party lidí nikdo lépe. Šestka měl správný lovecký instinkt, vycítil problém či nepřítele a nedal nepříteli šanci jej spatřit. S ukořistěným Dragunovem mu to šlo více než dobře.

Kdo měl přiřazené číslo Osm? Nikdo. Původní nositel označení jednotku opustil kvůli škole a zpět se nestačil vrátit. A tak přišel tenhle kluk o příležitost porvat se s osudem.

„Takže to je tenhle měsíc třetí patrola,“ shrnul debriefing Jednička „Můžeme čekat, že opět budou masově pročesávat terén. Bylo by dobrý se na chvíli odjebat a zašít.“

Přikyvování ostatních členů a souhlasné mručení hovořily za vše.
„Je otázka, kde se zašijem,“ nadhodil Dvojka „jak se ukážeme doma, mohlo by všechno prasknout.“
„Já jsem spokojenej v lese,“ ozval se Šestka „Když po nás budou chvíli pátrat a nenajdou nás, trochu poleví. Do města mě nedostanete ani náhodou!“
„No, když se ukážete doma, tak se půlka z vás nevrátí, protože vás vaše ženský nepustěj,“ přisadil Nula a mrknul při tom na Trojku, kterýžto byl těžce pod pantoflem.
„Hele, já mám doma dceru, která už mě dlouho neviděla. Jenže když bych přišel k baráku, ta moje mě zabije!“ bránil se Trojka.
„Já to mám v pohodě,“ pronesl Sedmička. Jeho táta jej ve všem podporoval a všem bylo jasné, že by asi jako jediný byl v klidu.
„A co se zkusit dostat do Reichu, kterej máme za humnama, a zkusit kontaktovat Bundeswehr nebo třeba amíky?“ nadhodil do placu Pětka „Je to sice dost ujetý, ale mohli bychom se u nich v klidu schovat a rusáci nás tam nemají šanci lapit.“

Z hloučku se ozývalo sborem „Cože?“ nebo „Si upad?“.

Jen Jednička mlčel a pak se zeptal:
„A jak to chceš provést?“
„Přes čáru se dostaneme bez problémů,“ začal vysvětlovat Pětka „Najdem nějakou větší vesnici. Němci se z nás zvencnou, až nás uvidí v plný polní. Na tvrdo bych šel se vším, co máme, ale vzal bych s sebou bílej prapor a taky naší českou vlajku. Minimálně na nás zavolaj Bundespolizei a ještě pravděpodobněji nejbližší vojenskou jednotku. Těm se vzdáme a vysvětlíme jim situaci. Já, Jednička a Dvojka umíme dobře německy, taky anglicky a z vás dokážete pípnout v čudzej reči skoro všichni. A nemusíte říkat nic. Předáme jim naše mapy, veškerej intel o Ivanech a prozradíme jim, co děláme. Když to dobře dopadne, máme azyl a podporu, v tom horším případě jsme válečný zajatci. Radši bejt zajatej u nich než aby nás drapli okupanti.“

Nastalo ticho. Za normálních okolností by se strhla bouřlivá diskuse plná invektiv, vzájemného sarkastického rýpání a přebíjení faktů. Jenže teď ne. Bylo to opravdu závažné, přímo osudové rozhodnutí.
„Kde bereš jistotu, že nás neodprásknou hned na čáře?“ zeptal se nakonec Dvojka.
„Bílej prapor. Minimálně němci alespoň nějaké zásady ctí. A můžeme mít zbraně nad hlavou.“
„Tak jo, panstvo,“ začal Jednička „máte někdo nějakej jinej nápad?“

Ticho dávalo srozumět tomu, že nikoliv.
„Tak je to jasný,“ pronesl Jednička „vychrápem se co nejvíc to půjde, ráno vyrazíme. Munici bere každej tolik, kolik unese. Věci necháme schovaný na základně. Když to vyjde, budeme mít nějakou šanci na dlouhodobější fungování a možná azyl. Trojka a Sedmička teď se mnou půjdou naplánovat trasu. Budiček bude v pět ráno. To je vše.“

Všichni zamručeli na znamení souhlasu a jali se věnovat čištění zbraní, jídlu, spaní a nebo drobnému hovoru. Průzkum plánoval trasu s velitelem.
„Sereš mě,“ řekl Šestka Pětce.
„Je mi to jasný. Konec zašívání v lese,“ odpověděl Pětka soustrastně „Jenže už dávno jsme za hranicí návratu. Je jen otázka času, než se něco posere a někdo z nás to koupí. Takhle máme šanci se z toho dostat.“
„Já vím, a o to víc mě to sere,“ pronesl Šestka. Jakožto introvert nerad ventiloval své pocity, a když už musel promluvit, zpravidla řekl vše s notnou dávkou jízlivosti a často ťal do živého. A pokud byl postaven před možnost, ze které nebylo úniku, nesl to s velkou nelibostí. S Pětkou byli kamarádi dlouho, a oba věděli, co za myšlenkové pochody se druhému honí hlavou. 

Pětka věděl, že Šestka by nejraději zalezl do lesa jako medvěd a nevystrčil by nos, protože by mohl žít klidným samotářským životem bez lidí. Šestka zase věděl, že jeho parťák by klidně naběhl s mečem proti kulometům. Ostatně už to minulý měsíc udělal, a nejen že to přežil, ale zaznamenal také dva zářezy. Ač jejich přístup byl odlišný jako den a noc, měli stejnou jednu touhu – žít. A jak se na něčem shodli, nebyl problém vymyslet kompromisní postup. Jenže ne teď.

Šestka ještě chvíli bručel, ale pak si raději ubalil cigaretu, vzal brousek a jal se vylepšovat ostří svého kukri. Pětka jej nechal být, aby náhodou nerozdmýchal hádku. Někdy bylo lepší raději svého parťáka nedráždit.

Slunce se pomalu dralo vzhůru a rozhánělo ranní mlhu. Českým lesem se v zástupu pomalu a obezřetně pohybovala skupina mužů, po zuby ozbrojených. V malých batozích „patrolácích“ měli hromadu zásobníků a vodu, trochu jídla a zdravotnický materiál. Jejich cílem bylo blízké Německo, větší vesnice pod vrcholem kopce Dyleň. Trochu to připomínalo dobu, kdy skrz tyto lesy prchali lidé před obludou jménem komunismus. Taky po nich bylo stříleno. Tentokrát však nebyl protivníkem nějaký rudý pohraničník, ale ruský voják, okupant. Naštěstí je kryly vzrostlé smrky.

Sedmičkova ruka vystřelila vzhůru, zaťatá v pěst. Povel zmrznout. Družstvo jako na povel ztuhlo. Ruka jejich pátrače změnila polohu a ukazovala nepřítele na dvanácté hodině ve vzdálenosti tří set metrů. Vozidlo. Průšvih.

Velitel zakroužil prstem ve vzduchu a všichni zaujali kruhovou obranu. Pak si k sobě přivolal Dvojku, rychle vypracovali plán a hned na to Dvojka oběhl všechny s krátkým brífinkem. Zakrátko vyrazil Šestka s Čtyřkou. Družstvo čekalo téměř hodinu. Nebylo snadné přiblížit se k nepříteli a nevzbudit pozornost. Tím spíš, že nepřátel bylo více a měli k dispozici obrněný transportér. 
„Alfa devadesát devět, nepřítel šestnáct kusů, dva džípy a jeden transportér. Velitel identifikován. Nelze je obejít, pozorují trasu na druhé straně, příjem,“ ozval se Šestka ve vysílačce.
„Šest, tady Jedna,“ ozval se velitel „Na povel sundej velitele a pokryjte nás palbou. Nenechte je vlézt do vozů. Pokud vás odhalí, stáhněte se na poslední checkpoint, příjem.“
„Jedna, zde Šest, rozumím.“

Poté vydal velitel rukou znamení k zaujetí rojnice a připravení střel RPG. Měli dva odpalovače a čtyři hlavice. Primární cíl byl transportér. Družstvo se opatrně přiblížilo na nejzazší možnou míru, směšných sto metrů. 

Rusové, usazení kolem vozů se v klidu vybavovali a okatě dávali najevo svou přítomnost. Evidentně dělali divadlo nepříteli v Německu. Ač měli hlídky, pozor příliš nedávali. A pak třeskla rána. Velitel se chytil za krk a z něj mu stříkala krev na všechny strany. Padl na kolena ve chvíli, kdy dvojice raketových granátů zasáhla vozy. Jedna hlavice vlétla do transportéru a jedna trefila bok džípu. Ohlušující výbuchy okamžitě doprovodila palba dvou kulometů, to když Trojka a Čtyřka v křížové palbě začali zasypávat nepřítele olovem. Kulomety PKM vynikaly přesností a spolehlivostí, o čemž se mohli rusové na vlastní kůži přesvědčit. 

Prolétl další raketový granát a trefil kolo druhého džípu. Ihned na to se ozvalo práskání pušek a družstvo se dostupováním začalo přesouvat směrem k nepříteli. Další rána z Dragunova a za nohu se chytil ruský kulometčík, který sice našel dobrou pozici pro vedení palby, ale odkryl se z boku Šestkově optice. Čtyřka jej následně pokropil dávkou z kulometu a zaměřil se na dvojici Ivanů, kteří chtěli svého kolegu odtáhnout za vrak vozu. Rusové se trochu vzpamatovali, ale nemohli pořádně vystrčit hlavy v pokusu o protiútok. Byli přišpendlení k zemi a nepřítel se rychle přibližoval. Dopadly granáty mezi obránce. Několik těl bylo odhozeno na stromy a šrapnely hvízdaly vzduchem. 

Jeden z ruských vojáků dostal zásah do ramene. Bolest mu škubala v ráně, stačil se sotva opřít o strom. Spatřil rojnici mužů s tvářemi natřenými maskovacími barvami, jak přesnou palbou a v secvičené válečné choreografii postupují nemilosrdně vpřed. Měli české vojenské maskáče a ukořistěné ruské zbraně. Měli vybavení podobné americkému. Všechny jeho spolubojovníky doráželi ránou jistoty do hlavy, až na jednoho, který prováděl coup de grace krátkým mečem orientálního vzhledu. A ten se pomalu blížil k němu.

Raněný voják pocítil strach. Nepřítel je nemilosrdně rozdrtil, všechny dorazil a nyní pomocí granátů zajistil, že vozidla nebudou moci býti použita. Blížil se jeho poslední okamžik. Zíral na čepel, mířící mu na krk. A pak se stalo něco, co nečekal. 

Místo, aby mu podřízli krk či prostřelili hlavu, z něj servali výstroj, ránu mu ošetřili z obvazů, které našli u mrtvých rusů. A pak mu ten muž s mečem učitelským tónem a mizernou ruštinou řekl:
„Muj atěc gavaril – zachvatčiky idite damoj. Ty idi damoj, davaj! Dasvidaňa!“

Zmatený Ivan se s námahou zvedl. Nečekal na nic a ze všech sil začal utíkat po cestě zpátky ke svým.
„Doufám, že tohle milosrdenství se nám nevymstí,“ pronesl Devítka.
„Na to vem jed. Tohle je možná horší, než kdybychom ho tu nabodli na kůl,“ ozval se Šestka, který právě dorazil se Čtyřkou a přidal se k ostatním.
„Alfa, odchod!“ zavelel Jednička. Ani nemusel dodávat, že tenhle přepad byl hlavně signálem pro ty, když zcela jistě pozorovali ruské vojáky, okatě vystavené na kopci. Družstvo vyrazilo a spěchalo pryč. Rusové mohli mít tu pozici zaměřenou a mohli by sem poslat soustředěnou palbu a posily.

Minuli hraniční kámen a stanuli v Německu. Nula, jakožto jediný pacifista v družstvu, vytáhl kus bílého prostěradla a za pochodu jej navázal na rovný klacek, který sebral v lese. 

Šli asi půl hodiny a neustále se otáčeli, zda za nimi nevyrazila rota Ivanů. Srdce jim tloukla jak o závod a napětí se dalo krájet. Co bude v Německu? Jak se k nim spojenci z NATO zachovají? Každý věděl, že podle mezinárodních konvencí jako vojáci mohou sdělit jen své jméno, hodnost a číslo. Jenže jaký je vlastně jejich status, když nejsou vojáci? 

S těžkou hlavou dorazili do vesnice, kde zavládla panika. Lidé se ukrývali v domech nebo prchali v autech. Na návsi se družstvo zastavilo a čekali, co bude. Netrvalo to ani pět minut, a na místo dorazila snad rota vojáků Bundeswehru.

Obklíčili družstvo a přistoupil k nim vyjednavač. V tu chvíli Jednička zavelel a všichni vyjmuli zásobníky ze zbraní, vybili náboj z komory a v nastoupené řadě jako na přehlídce stáli v pozoru. Jednička vytáhl z kapsy složenou českou vlajku. Došel k vyjednavači, zasalutoval mu a vlajku mu předal. Pak mu německy oznámil, že se vzdávají a jakožto přátelé hledají azyl.

Byl večer. Družstvo sedělo v maskáčích v jídelně na nějaké základně. Jedli poměrně slušné německé jídlo, dokonce jim dali i pivo. Za sebou měli maraton výslechů a další je čekal. Měli dorazit američtí zpravodajci. 

Všichni byli unavení a zamlklí. Němci bůhví odkud sehnali tlumočníky a vyptávali se na vše možné. Každý byl vyslýchán samostatně, každý ukazoval v mapě a každý musel vysvětlovat, co dělal pár posledních měsíců. Nebylo to příjemné, ačkoli nebyla z hostitelů cítit zášť. Dalo by se dokonce říct, že byl vidět náznak obdivu.
„Jestli se mě ještě někdo na něco zeptá, zarazím mu kukri do dršky!“ zavrčel Šestka, který výslechy nesnášel a bylo na něm vidět, že toho má dost.
„No, nemáme klepeta. A nejsme v cele. Alespoň tohle je slušnej začátek. Co myslíš, že bude dál?“ zeptal se Jednička Pětky „Vymyslel jsi tuhle šílenost a musel jsi tušit, čím si projdem. A taky doufám, že tímhle to všechno nekončí.“
„Máš recht, nekončí,“ odpověděl Pětka „Přijde čas na amíky. Ti budou stejně důkladní, jako naši bavorští kolegové. Osobně mám v plánu vyžebrat od amíků vybavení a podporu, případně zázemí. Oni nemaj co ztratit a s informacema, co máme, jim můžeme dodat kvalitní intel.“
„A k čemu jim to bude?“ zeptal se trochu uštěpačně Trojka, který toho také měl plné zuby.
„Minimálně budou mít potvrzení nebo dopřesnění vlastních informací. Nepochybuju, že tu někde poblíž krouží AWACS, poletujou Predátoři a klidně se vsadím, že když jim nabídnem naše informace, neodmítnou. Tím spíš, že nás můžou využít jako další oči a uši.“
„Ty pro ně chceš makat?“ zeptal se překvapeně Sedmička.
„Jo. Ať má bolševická propaganda nějakej reálnej podklad,“ usmál se Pětka.
„Takže z nás budou fašistický žoldáci, který rudým bratrům řežou hlavy,“ shrnul to Nula „Ještě kdyby nám dali Sturmgewehry a elektrikářský výložky…“

Lehký smích uvolnil atmosféru. Zlepšení nálady rozjelo debatu nad dopoledním bojem, rozebíral se postup a dávaly návrhy na zlepšení. Kupodivu nálada neopadla ani ve chvíli, kdy si jednoho po druhém začali vyzvedávat američtí vojáci.

„Takže pokud to chápu dobře, jste skupina kamarádů, která ve svém volném čase cvičí vojenské postupy,“ ukončoval výslech zpravodajec, vypadající momentálně jako kontraktor, nežli jako agent. Bavil se s Pětkou anglicky a nepotřebovali tlumočníka. Jakoby stále odmítal uvěřit tomu, co slyšel, a tak pokračoval:
„Když přišli rusové, stáhli jste se do lesa s vlastními zbraněmi. Od zabitých nepřátel jste brali munici a vybavení. Děláte průzkum, přepady a skrýváte se v lesích. Tohle je hodně divoká historka, které bych nevěřil ani po láhvi whiskey. Jenže máme svědectví našich německých kamarádů, kteří vás nejen viděli, ale i nahráli v akci.“
„Nemáme důvod lhát. Hledáme azyl a spojence,“ odpověděl mu Pětka a pokračoval „Pokud nám poskytnete zázemí a případně vybavení, vrátíme se zpět a budeme vám na oplátku dávat veškeré informace, které se nám podaří zjistit.“
„Chcete s námi uzavřít dohodu?“ zeptal se zpravodajec lehce posměšným tónem „Kde berete tu jistotu, že vás nepošleme zpět?“
„Jedno staré samurajské přísloví říká, že jediná jistota v životě je smrt. Nemáme žádnou jistotu,“ odvětil Pětka „Nechceme se schovávat a chceme bojovat. Nejsme sami. Navíc jsme spojenci, naše i vaše země.“
„Krásně řečeno,“ pousmál se zpravodajec „Vyřídím si jeden telefonát a uvidíme. Jen pro upřesnění, jaké vybavení požadujete?“

Pětka rovnou začal vyjmenovávat, neb se na tom s jednotkou dohodli již dříve:
„Vysílačky, ty naše jsou civilní a je zázrak, že vůbec ještě fungují. Hodil by se lokalizátor, abyste měli přehled, kde jsme. Dále noční vidění a ke zbraním AN-PEQ. Zbraně nechceme, vystačíme si s tím, co máme.“
„Ale, že by nikdo nechtěl zbraně?“ rýpnul si zpravodajec „Co jste to za povstalce, když nepožadujete od strýčka Sama zbraně?“
„Zbraně jsou nám k ničemu, protože bychom je neměli čím krmit. Rusové bohužel NATO standart nepoužívají.“ odpověděl stejně kousavě Pětka.
„No, nestává se často, aby po nás nikdo nechtěl ani pušku. Ani výbušniny?“
„Po pravdě s takovým materiálem zacházet neumíme. Rádi bychom odpálili nějaký most pod kolonou tanků, ale to asi zůstane jen přáním. Pokud vám to udělá radost, můžete našeho odstřelovače obdarovat XM stodesítkou. A pořádnou zásobou munice. Dragunov není špatný, ale s lepší puškou a hlavně optikou by se nám operovalo lépe.“

Zpravodajec se zazubil a vypadalo to, že spíše naschvál vzbuzuje plané naděje. Tón jeho řeči ukazoval na výsměch.
„Dobrý, zavolám Santovi, jestli pro vás bude mít dárky. A dům, kam se budete moci schovat před zlým medvědem. Můžete jít.“

Hned na to Pětku doprovodili dva vojáci zpět do kantýny, kde seděl zbytek jednotky. 
„Tak co?“ zeptal se Dvojka „Taky na tebe byl tak hnusnej?“
„No, nevím,“ odpověděl Pětka „Byl jízlivej a kousavej, v podstatě se všemu vysmál.“
„To jsou ty tvý plány,“ rýpnul si Trojka.
„Cos čekal?“ zeptal se kousavě Jednička „Že nás přijmou s otevřenou náručí a nasypou nám všechno do klína?“

Byla tma, tak hodina po půlnoci. Družstvo právě překračovalo hranici zpátky do Čech. V Německu strávili dvě noci. Dvě noci, kdy prospali tak šest hodin, a zbytek času je američtí instruktoři učili, jak zacházet s vybavením, o kterém mohli doteď jen snít. Zpravodajec totiž byl sice kousavý, ale k překvapení všech se opravdu jako ten vousatý kapitalistický Děd Maroz zachoval. A rozdával více než štědře. Ba co víc, družstvo nyní mělo oficiální zázemí. 

První výprava byla nasměrována na základnu, což byl dům Jedničky, jen kousek od lesa. Museli se tam dostat pod pláštěm noci, sbalit vše, co mohli pobrat a potřebovat, a pak se další noc přesunout zpět do Německa, na dohodnuté místo, kde pro ně bude připraven odvoz. Trasa byla asi dvacetikilometrová, ale určité úseky bylo třeba procházet pomalu a obezřetně. Situaci jim ale dosti ulehčovaly noktovizory, které měli připevněné na darovaných amerických přilbách. Jen Šestka raději vzal zavděk náhlavníkem, neboť helmu z povahy svého řemesla nenosil. Jak vždy říkal, po odstřelovači se střílí horšími věcmi, než jsou pušky. Balistickou ochranou by si nepomohl, dával proto přednost nenápadnosti a pohyblivosti.

Družstvo dorazilo těsně před svítáním. Ještě že dům se nacházel na kraji vesnice a sousedé bydleli dostatečně daleko.
„Pětka, mlč!“ zvedl varovně prst Jednička. Vyjádřil tím myšlenku celého družstva – jsi magor, měli jsme kliku a tvůj plán vyšel. Jestli cekneš, dáme ti deku, protože jsme ti nevěřili a ty nám to budeš připomínat. Pětka se usmál, ztuhl v pozoru a japonsky řekl:
„Hai, wakarimshita!“
„Nevím, co to znamená a uráží mě to. Máš první hlídku, ostatní okamžitě chrápat!“ zavelel Jednička s úsměvem. 

Družstvo si ustlalo na matracích, gauči a postelích všude po domě a oddali se vytouženému spánku. Spali dlouho, posledních pár dní bylo náročných. Navečer zabalili věci, které potřebovali, a s plnou polní a hromadou munice se vydali zpátky do Německa, když padla noc a tma přikryla okolí.

Družstvo se pochopitelně vydalo jinou trasou, přes nejnemožnější terén, kde měli jistotu, že na ně Ivan nepošle rotu motostřelců. Opět to bylo náročné, ale neměli kontakt s nepřítelem, což jim značně ulehčilo celý přesun. Nad ránem již vybalovali věci na provizorní americké předsunuté základně.

Uběhlo několik dní. Družstvo dostávalo další výcvik, zvláště pro používání pozorovací a sledovací techniky. Instruktoři se s nimi nemazlili a sjížděli je jak čerstvé bažanty. Klikování, běhání. Nebylo toho ale tolik, takže se to dalo přetrpět. To bylo důležité hlavně pro ty z družstva, kteří na tom s fyzičkou nebyli nejlépe.

A pak, z ničeho nic, objevil se znovu zpravodajec. Družstvo s úsměvem pozdravil, ze slušnosti se zeptal, jak se daří a pak jim zadal úkol – měli potvrdit polohu a stav protileteckých postavení, které již dříve odhalili. Dostali dokonce kupu lokalizačních zařízení, takové malé elektronické nic, které bylo možno pohodit u cíle. Raketa si pak sama našla cíl. Tahle verze se dokonce dala použít k vytyčení cílové oblasti, do které se pak navedla palba. A to byl také další úkol. Brífing byl dlouhý, museli vstřebat hodně informací, zvláště o sladění postupů. Pak jim popřál zpravodajec štěstí a odkráčel. O pár hodin později už skupina překračovala hranici s vybavením, o němž mohli jen snít, se spojeneckou podporou a s nadějí, že budoucnost nemusí být vymalována tmavou barvou.

Svítalo. Družstvo bylo zalezlé v mlází, měli vytvořenou improvizovanou pozorovatelnu a kontrolovali, jak moc se změnilo stanoviště protiletadlových kompletů, schovaných ve Slavkovském lese, poblíž obce Lazy. V noci pak pomalu a obezřetně obešli celé postavení a pomocí lokátorů jej označili pro případný raketový úder. 

Byly zhruba tři hodiny ráno. Družstvo se začalo stahovat. Mohli urazit tak dva kilometry, když tu náhle Sedmička ztuhl a ukázal povel „Stát, zmrznout“. V noktovizorech byl vidět signál „nepřítel“ a ukazoval směr. Využili pozorovací dalekohled a odhalili družstvo rusů, kteří také měli noktovizory a procházeli lesem. Byl zázrak, že si jich ještě nevšimli. 
„Rychlá léčka, lichá poutá, sudá z leva!“ zašeptal do vysílačky rozkaz Jednička. Půlka družstva zalehla na místě a zamířili na rusy.
„Na můj povel lichá zapne AN-PEQy a zahájí palbu. Šestka si vezme na starost jejich kulomety a velitele,“ pokračoval v instruktáži velitel. 

Uběhly tak dvě minuty. Jenže všem připadaly jako věčnost. Ivani stále ještě nevěděli, že kráčí vstříc nepříteli.

Voloďa byl u SPECNAZ chvíli. Narukoval krátce před anexí Krymu a jeho první ostrou akcí byl útok na Českou republiku. Věřil v sílu ruské armády, měl vybavení, o kterém si před deseti lety mohli jeho předchůdci nechat zdát. Díky tomu vybavení spatřil několik paprsků světla, jak pročísly tmu. Jeden se mu posadil na hruď.

Třeskla rána a Voloďa se zakymácel, jak do jeho balistického plátu narazil projektil z útočné pušky. Další zásah už cítit nemohl – hlavou mu proletěla střela a vytvořila cákanec krve a mozku na nejbližším stromě.

Rusové ztuhli překvapením, ale jelikož byli dobře vycvičení, okamžitě začali zalehávat a opětovali palbu. Jenže ač byli dobří, proti léčce neměli příliš šancí. Třeskl tichý štěk, to když vystřelil Šestka ze své nové pušky, opatřené QD tlumičem. Rus, který měl v rukách kulomet PKM, padl s prostřeleným břichem na zem. Poutací družstvo zasypávalo Ivany olovem a nedali jim šanci vést účinnou palbu, natož aby se pokusili o protiútok. A když spustilo palbu úderné družstvo, bylo rozhodnuto.

Všem pískalo v uších, neboť rachot střel v nočním lese byl ohlušující. 

Družstvo se seskupilo, všichni přečkali bez jediného škrábnutí. Okamžitě přebili zbraně.
„Padáme, a fofrem!“ zavelel Jednička. Družstvo se začalo stahovat a kryli si záda, seč mohli. Byli příliš blízko pozicím nepřítele a bylo jasné, že po nich půjdou jak vzteklí. Putovali zhruba kilometr, museli běžet tak, aby se nepřizabili o větve a zároveň tak, aby nedělali větší hluk, než bylo nutné.
„Pět, dej hlášení na JOC, stahujeme se. Čas tři dvacet jedna, grid z mapy. Jdeme na checkpoint šest.“ hlásil potichu do vysílačky Jednička. Ihned nato nařídil kruhovou obranu. Pětka vlezl doprostřed formace k veliteli, vytáhl mapu a začal sepisovat vše potřebné. Pak kontaktoval přes vysílačku velitelství.
„Hotel, hotel, tady rys, příjem.“

Z vysílačky se ve sluchátku náhlavní soupravy ozvalo zapraskání a poté hlas spojovacího důstojníka.
„Rys, rys, tady hotel, příjem.“
„Hotel, tady rys, nouzové hlášení, příjem.“
„Rys, tady hotel, rozumím, dávej.“
„Hotel, tady rys, ptáčátka jsou v hnízdě. Při cestě k checkpointu šest kontakt. Devět nepřátel, zlikvidování, beze ztrát. Rys spatřen. Současná poloha jeden kilometr severo severo západ od checkpointu šest, stahujeme se k němu. Oblast bude horká. Potvrď příjem.“
„Rys, tady hotel, rozumím, úkol splněn, oblast horká. Postupujte dle plánu, příjem.“
„Hotel, tady rys, rozumím, postupujeme dle plánu, ozveme se po dosažení checkpointu. Konec!“

Pětka se přepnul zpět do češtiny a oznámil družstvu, že velení je informované a že se mají stáhnout dle plánu. Jednička následně vydal povely a družstvo se rychlou chůzí začalo přesouvat. Na německou hranici to měli vzdušnou čarou do sedmi kilometrů, ale skrz kopcovitý terén a s rozzuřenými Ivany v zádech. Nebyl čas se zdržovat.

Kritické místo byla silnice první třídy, vedoucí od Mariánských Lázní na Cheb. Nejen že vedla po horizontu, ale navíc byla kolem lemována pastvinami, což značně ztěžovalo překonávání. Těch pár vhodných míst k nepozorovanému přesunu pak mohlo být v rukách nepřítele. Další průšvih bylo slunce, které se stačilo prodrat k nebi a slibovalo nádherný den bez mráčku na nebi. Opět faktor, který stahujícímu se družstvu neulehčoval situaci.
„Kontakt, Ivani na desáté, křižovatka nad Žandovem!“ hlásil do vysílačky Sedmička. Družstvo zaujalo kruhovou obranu Dvojka s Jedničkou plánovali, co dál. Neměli na výběr, kudy jít. Museli se prokousat přes nepřítele. Následně vyslali Šestku a Čtyřku k prozkoumání situace. 

Když měli po hodině v rukách počty nepřátel, nechal Jednička nahlásit situaci a polohu nepřítele na štáb. A pak se objevil vrtulník.

Nejdříve se ozval rachot, bylo evidentní, že se jedná o vojenský stroj. A jako na potvoru to byl Hind. Družstvo okamžitě zalezlo za kameny a hledalo kdejakou díru, ve které by se mohli schovat pře infračervenou kamerou, která neměla problém rozeznávat živé cíle v husté vegetaci.
„Hotel, tady rys, máme tu vrtulník. Opakuji, v lokaci se nachází vrtulník, příjem.“
„Rys, tady hotel. Nevystrkujte hlavu a čekejte, příjem.“
„Hotel, tady rys, rozumím, příjem.“ odvětil do vysílačky Pětka a zoufale se nažil vecpat pod kámen, který byl v lese pouhých tři sta metrů od ruského stanoviště.

Najednou se ozvala vzdálená série výbuchů. Přicházely z různých míst, povětšinou z kopců. Vrtulník se otočil a odletěl směrem ke Karlovým Varům.
„Rys, tady hotel, příjem.“
„Hotel, tady rys, příjem.“
„Rys, zůstaňte na místě a vyčkejte na CAS. Pak se stáhněte na checkpoint osm, příjem.“
„Hotel, tady rys, potvrzuji příjem, jakmile dorazí CAS, stahujeme se na checkpoint osm.“

Pětka ihned zprávu předal a všichni měli oči navrch hlavy. Letecká podpora? Když NATO ani nehlo prstem a jen sedělo zakopané na pozicích? Družstvo opatrně vystrčilo hlavy a naskytl se jim pohled na ruskou uzávěru na silnici. Byl tam tank, transportér a dva lehké pěchotní vozy. Odněkud z německé strany se začal blížit zvuk tryskového motoru. Zněl trochu syčivě, evidentně podzvukový stroj. A zřejmě letěl dost nízko. Po pár úderech srdce se ruské stanoviště utopilo v kaskádě malých výbuchů, hustě soustředěných. Létaly jiskry a prach, kusy kovu a těl vojáků. A pak se ozval zvuk, jako když zavrčí drak.
„Nikdy jsem nevěřil, že to uslyším a že to uvidím,“ hlesl s otevřenou pusou Pětka „To je á desítka!“

Další kaskáda plamenů a výbuchů zaplavila pozici Ivanů a zase se ozval dračí řev. Tank explodoval a věž to odhodilo dobrých padesát metrů stranou. Totální zkáza, způsobená municí z ochuzeného uranu a vychrlená v neuvěřitelné kadenci z rotačního třicetimilimetrového kanónu. Zbraň, která měla ničit ruské tankové kolony za Studené války, nyní splnila své poslání. O čtvrt století později…

Aby nebylo úžasu družstva konec, hned nato se údolím rozlehl zvuk desítek, možná stovek vrtulníků. Oblohu na západě zaplavily Black Hawky a Apache. Přelétlo několik stíhaček a bylo slyšet zdáli mnoho výbuchů.
„Oni nás v tom nenechali!“ pronesl Dvojka a sledoval, jak útočný svaz míří do vnitrozemí a ohlašuje tím ofenzívu. To, v co nikdo prakticky ani nedoufal, se stalo skutečností. Spojenci se vydali na pomoc členským zemím Severoatlantické Aliance.

Pětka sejmul helmu a ukázal k nebi symbol „véčka“ a pak dojatě prohlásil:
„Už vím, jak se cejtil děda v Plzni, když přijeli Amíci.“

Ofenzíva trvala tři týdny. Rusové přišli v prvotních leteckých a raketových úderech o téměř všechnu protileteckou a radarovou techniku, kterou na našem území měli. Jejich pozemní vojska pak byla snadnou kořistí pro letectvo a postupující obrněné kolony spojeneckých vojsk NATO. Začali se stahovat a zastavili se až na ukrajinské hranici. A z Ukrajiny je nakonec vyhnala hrozba, že NATO v odvetě za použití jaderných zbraní svůj postup nezastaví. Co se dělo pak, je spíše tématem pro politiky. Hrozba jaderné války se celou dobu vznášela nad Evropou jako přízrak smrti. Nakonec ale pomohlo to, čemu se každý snažil vyhnout – použití síly proti vojskům člověka, který měl až příliš dobyvačné a megalomanské myšlenky.

Co se stalo s Českou a Slovenskou republikou? Škody na infrastruktuře byly velké, ale dalo se to zvládnout. Silnice měly díry jako předtím. Slovensko okamžitě na svém území nechalo zřídit základnu pro Američany. Jakožto malý národ nechtěli riskovat, že se přes ně zase proženou pásy tanků z východu.

U nás to bylo trochu horší. Bolševická klika byla s hanbou vypoklonkována z politiky, ale trpká pachuť zrady zůstávala v ústech dlouho poté. Alespoň že došlo na soudy, v nichž byli dotyční souzeni za vlastizradu. Nu, táhnou se dodnes a ne ve všech případech bylo rozhodnuto. Jak to tak bývá, spousta lidí má máslo na hlavě a tak se o tom mluví stále méně.

A co se stalo s lidmi, kteří nevědomky pomohli spojencům se rozhodnout k protiútoku? Vrátili se domů. Nečekal je obdiv, sláva či blahobyt. Vrátili se ke svým životům a snažili se zapomenout na těch pár měsíců, kdy lovili Ivany v pohraničí. O tom, co dělali, svým bližním lhali, aby je nevystavili případným problémům. Ne všichni vítali spojence s otevřenou náručí, jak už to tak u našeho pokryteckého a nevděčného národa bývá. Jen Pětka vše sepsal do úředního záznamu a ten předal svému zaměstnavateli. Byla mu nařízena mlčenlivost a uklidili ho do nějaké zásahovky. Nebo k tajné službě? Kdo ví, ten člověk zmizel a slehla se po něm zem.

Ale ten spis někdo vynesl ven a já vám z něj můžu něco číst. Pevně doufám, že budete mít v těžkých časech tolik odvahy, co tato skupina mužů. A taky doufám, že se už další taková válka konat nebude.
