ŠEST
„Obžalovaný, povstaňte,“ zaznělo nejspíš, protože můj obhájce mě šťouchl loktem do ramene. Nedával jsem příliš pozor, rozsudek znal každý už od mého předvedení a já měl o čem přemýšlet.

Postavil jsem se a zběžně přelétl pohledem všechny přítomné. Někteří přítomní vypadali trochu zklamaně, možná čekali, že budu křičet a kopat kolem sebe nebo alespoň pošlu soudce tam, kam slunce nesvítí, ale dočkali se akorát monotónních právních žvástů a mého skelného pohledu vpřed. Až jsem se sám sobě divil, s jakým klidem se mi podařilo tu slabou hodinku vydržet.
„Obžalovaný desátník Martin Friček, identifikační číslo 142857, je tímto soudem uznán vinným z trestného činu vraždy svého nadřízeného důstojníka, poručíka Josefa Kotouče, identifikační číslo…“

Jasně, jasně, tak dělej! Už to chci mít dneska z krku. Postřehl jsem, jak na obličeji žalobce na zlomek vteřiny probleskl vítězoslavný úsměv. A měl proč, jeden vrah se díky němu dočká spravedlivého trestu. Celou dobu jsem vinu popíral, ale to jen proto, že přiznáním bych stejně nižšího trestu nedosáhl, tak proč jim to usnadňovat? Možná, kdybych věděl, jak se ten soud potáhne, býval bych se snad přeci jen doznal. 
„…a odsuzuje se k trestu smrti. Rozsudek je pravomocný, odvolání se nepřipouští. Metodu popravy si zvolí sám odsouzený. Datum jejího vykonání bude zvoleno dle standardního procesu po výběru metody. Odsouzený bude převezen do vězeňského zařízení s nejvyšší ostrahou v Sektoru devět, kde vyčká své popravy.“

Nereagoval jsem. Se svým osudem jsem se smířil už ve vazbě v prvních hodinách po zatčení. Také jsem se řádně vykřičel a málem si zlámal prsty při bušení do zdi. I tehdy jsem věděl, že všichni, kdo u smrti poručíka byli, budou svědčit proti mně. Celá jednotka. Byl jsem ztracen a loajalita k mrtvému muži, natožpak známému vrahovi, by se jim asi dvakrát nevyplatila. A skutečně se dnes na lavici svědků všichni vystřídali a shodli se, že jsem neměl poručíka rád a často jsem jeho velení zpochybňoval. A to nebylo to nejhorší.

To už můj obhájce vracel své dokumenty do aktovky, zatímco se zřízenci chopili mých řetězů a odváděli mě do mého posledního domova. Ani se na mě nepodíval.

***

„Tak takhle to s tebou skončí, hm?“

Obklopovala mě temnota, vlasy se mi proháněl studený vítr, své okolí jsem vnímal jako pouhé obrysy. Zničené automobily, nefunkční pouliční lampy, polorozpadlé budovy po obou stranách lemující kostkami dlážděnou ulici, na které jsem stál. Neznámý hlas s jemnou ozvěnou přicházel ze všech stran, jako bych byl obklopen neviditelnými reproduktory. Pohlédl jsem nahoru, abych zjistil, že měsíc ani hvězdy nejsou k nalezení. Nechápal jsem jak to, že temnota není absolutní, ale fakt, že vidím do všech stran stejně, by naznačoval, že nějakým způsobem jsem svým vlastním zdrojem světla. 

Vykročil jsem vpřed. Každý krok byl obtížný, jako bych měl na kotnících závaží, a svůj pohyb jsem vnímal podivně zpomaleně. V dálce přede mnou se najednou objevilo světlo. Zesilovalo tak rychle, že jsem si brzy musel krýt oči předloktím. Okolí ovšem vůbec neosvětlovalo.
„Možná ještě není konec. A to bys přece chtěl, ne?“
„To nepopírám,“ odpověděl jsem a vybavil se mi úšklebek mého žalobce. Světlo stále přidávalo na intenzitě, musel jsem si na obličej přitisknout dlaně a pokračovat poslepu. Znatelně silnější byla i ozvěna hlasu.    
„Dostaneš svou šanci. Vyprav se pekelnou branou. Najdi mě.“
„Kdo sakra jsi?“

Ani mé ruce už nedokázaly zastavit narůstající záři. Padl jsem na kolena a přitiskl hlavu k dlažebním kostkám. Světlo mě pohltilo.
***

Ten sen jsem si stále do detailu pamatoval a nemohl ho dostat z hlavy, když si pro mě do cely přišla ostraha a po nutném divadle se spoutáváním mě odvedli do výslechové místnosti. Malá kovově šedá místnost bez oken, dekorací či čehokoli jiného, co by odvádělo pozornost. Ani jednostranně průhledné zrcadlo tu nebylo, jen malý dřevěný stolek se třemi židlemi, dvěma rozviklaně a křehce vypadajícími na jedné straně a jednou z pevného kovu přišroubovanou k podlaze a s popruhy na připoutání rukou i nohou naproti. Už tu na mě čekal můj obhájce a netrpělivě vyklepával do stolu prsty jednoduchou melodii. Za úplného ticha mě dva strážní posadili na tu pevnější z židlí a připoutali mi nohy. Ruce mi nechali na volno, jen ve standardních policejních želízkách.
„Pane Fričku,“ začal obhájce nezúčastněně a položil na mou stranu stolu desky obsahující svazek papírů, „za několik minut vyprší Vaše zákonná lhůta na výběr způsobu vykonání trestu smrti. Zaškrtněte ji na formuláři a podepište. Nemusíte spěchat.“

Člověk by čekal, že po pádu civilizace a přesunu do podzemí se to už nebude tak přehánět s papírováním, ale to by byl omyl. Bohužel pro nás se papír snadno recykluje i v mizerných podmínkách. Vytáhl jsem formulář z desek a pohlédl se na další listy. Detailně popisovaly jednotlivé způsoby popravy: oprátka, popravčí četa nebo vyhoštění. Mne ohavné detaily příliš nezajímaly. Nemyslím, že by to někdo opravdu četl. Každý zvolí tu metodu, kterou považuje za nejrychlejší a bezbolestnou. A pár šílenců zvolí sebevražedný nájezd proti pekelné bráně. Takoví se vždy nakonec setkají s tesáky a drápy nepopsatelných věcí, které se kolem ní rojí. Ještě včera jsem si byl poměrně jist, že se pokusím chytit kulku mezi zuby, ale dnes? Možná to byl jen sen, možná jsem jen tak moc chtěl naději na přežití, až ji pro mě moje mysl sama vytvořila, ale…
„Co můžu ztratit,“ prohodil jsem při zatrhávání možnosti Vyhoštění, vykouzlil na papíře parafu tak dobrou, jak mi to jen pouta dovolila, a postrčil dokumenty zpět k právníkovi.
„Jste si jist? Nuže, vidíme se naposledy, takže sbohem a hodně štěstí, pane Fričku.“

***

Slyšel jsem, že kdysi bylo na cele smrti nejhorší to, že člověk prostě neměl jak zabít čas. Dvacet let trávil čtením povolené literatury, cvičením svalů, které už k ničemu nepotřeboval a přemítáním o minulosti. Dnes to už rozhodně problém není, na dlouhé živení zločinců se nikomu nechce plýtvat časem a surovinami, na odsouzenci obvykle do tří dnů hodují červi v katakombách. Mě ale čeká něco docela jiného.

Ti, kteří zvolí trest smrti vyhoštěním, také známí pod povzbudivou přezdívkou Svačinky, se dočkají slušného jídla i zacházení, mají mnoho výsad a bylo jim umožněno každý den trénovat střelbu, to samozřejmě pod extra přísným dohledem a s tolika bezpečnostními opatřeními, že se mohli v počtu vojáků na čtvereční metr rovnat i s Vůdcovým palácem, jak se konec konců také na odsouzené zločince, kteří mají navíc v ruce skutečné zbraně, sluší a patří. I s gumovými cvičnými projektily, které nám na tréninky dávali, bychom mohli strážné slušně pochroumat, proto nám byl kontakt s lidmi omezen na minimum. Cely se otvíraly na dálku, zbraně na střelnici nám posílali přes předávací boxy zpoza neprůstřelné bariéry, abychom nikoho nemohli zaškrtit. Tedy kromě sebe navzájem. Vlastně celá ta věc vězení připomínala jen vzdáleně. Neměli jsme žádný předem daný režim, mohli jsme se volně pohybovat mezi celami a jídelnou, spát a budit se, kdy se nám zachtělo a trávit čas a trénovat střelbu dle libosti. A s ostatními vězni jsme se prakticky nikdy nepotkávali, aby se předešlo konfliktům. Dalo se to považovat za takovou dlouhou dovolenou se špatným koncem. 

Posílat skupinku šesti ozbrojených odsouzenců na smrt proti pekelné bráně, která se nacházela na rozpadlém sídlišti nedaleko od našeho podzemního města, byla tou dobou už dlouholetá tradice. Jednoho času to bylo pro všechny vrahy povinné, ale polovina z nich prostě spáchala sebevraždu, jakmile k tomu dostali příležitost, aby si ušetřili hrůzy, které by je jinak možná čekaly. A tak se z toho udělala věc dobrovolná. Kromě prominutí trestu také nabízeli Svačinkám, že jejich příbuzní a děti dostanou příděly jídla navíc. Pro dělnickou třídu to byla velká věc, mnoho z nich se dalo na zločineckou dráhu, protože neměli jak uživit sebe a své blízké. Ale častěji to brali bývalí vojáci jako já, šílenci nebo hrdinové…anebo všechno v jednom. Někteří si možná zpočátku mysleli, že se prostě se zbraní v ruce vydají opačným směrem a na své slavné poslání se vykašlou. To je ovšem brzy přešlo. Konec byl ale vždy stejný: nevrátil se nikdo.

***
„Sakra, jak je tohle vůbec možný,“ praštila do jídelního stolu Maggie a znechuceně odhodila svůj pár králů, „druhej flush v řadě!“
„Nevyhrávají karty, vyhrává hráč,“ poznamenal jsem s úšklebkem, shrábl vsazené cigarety a začal míchat karty. Šlo to ztuha, podomácku vyrobené náhražky ze stránek bible neměly vždy stejný tvar. Strážní by nám je měli zabavit, ale z nějakého důvodu přimhuřovali oko. Asi ve jménu morálky nebo soucitu.
„Ne, znovu už tě nezaložím,“ ujistil jsem Toma, dalšího z naší skvadry Svačinek, který se zničehonic objevil v místnosti a přisedl si ke stolu.
„Máme pátého,“ prozradil nám vzrušeně, „právě teď ho sem vedou.“

Škublo to ve mně a upustil jsem pár karet. Maggie s Adamem, čtvrtou a až doteď nejnovější Svačinkou, unisono vydechli. Když přišel Adam, cítili jsme se stejně. Život tady nebyl tak zlý, vlastně se dá říct, že jsem si ty tři týdny svého pobytu zde relativně užil, tedy až na poněkud neklidný spánek, ale každý nový přírůstek do rodiny nám připomněl, že náš čas se krátí. Ode dneška je nás pět. Teď už stačí jen jeden nováček a naše dny jsou sečteny. Dostaneme pár dalších dní a pak půjdeme jednosměrnou stezkou.

Pak jsme ho uviděli. Strážní odemkli mřížové dveře do jídelny a pustili dovnitř holohlavého pořízka s hustou bradkou a sotva zaceleným rudým šrámem na tváři. Otočil se a nechal si skrz mříže odejmout pouta a vydal se rovnou k nám. Zastavil se a přejel si nás pohledem, ale neřekl nic. Protože mí kolegové byli stále trochu rozhození z toho, co jeho přítomnost představuje, chopil jsem se slova já.
„Zdravím, já jsem…“
„Vím, kdo jsi,“ přerušil mě okamžitě hrozivým chraplákem, ze kterého mi přejel mráz po zádech. „jsi ten zrádce, co střelil vlastního velitele do zad.“

Chvíle ticha.
„Jsem Martin a zrádce je trochu silné slovo. A z právního hlediska nepřesné. To jsem tak slavný?“
„V určitých kruzích.“
„Dobrá, dobrá, ale my jsme se tady tak trochu dohodli, že minulost necháme minulostí a budeme se soustředit na…“
„S tím nepočítej,“ přerušil mě znovu a namířil na mě prstem, jako to dělal nedávno žalobce, „nebudu čekat, až uděláš totéž mně.“
„Zklidni se, kamaráde,“ vložil se do hovoru Adam, „ty taky nebudeš žádný andílek, když jsi tady, tak se vykašli na to pokrytectví.“

Plešoun po něm vrhl zabijáckým pohledem a beze slova si odešel nandat jídlo. Tedy alespoň to jsem vyrozuměl z cinknutí naběračky o hrnec s vločkami, protože už jsem se na něj nepodíval. To Adam i Maggie ho sledovali pozorně. Podle jejich očí si šel sednout sám na druhý konec místnosti. 
„Nezaslechl jsem tvé jméno,“ křikl jsem, aniž bych se k němu otočil čelem. Kroky se na vteřinu zastavily, ale odpověď nepřišla.
„Pětka si ale umí udělat přátele, co?“
„Ty jsi tomu také nepomohl,“ poznamenal Adam.
„Tenhle si něco zkusí, vidím to na něm,“ přemýšlel jsem nahlas, „nenechá to plavat.“
„Co tím myslíš?“
„Vrátím ti tu krabičku cigaret, kterou jsi dneska prohrál, když mu zítra zakroutíš krkem,“

Maggie a Adam vytřeštili oči. „Děláš si srandu?“
„Zatím jo. Zatím,“ řekl jsem nevinně a šel si přidat vločky.

***

„Kdo jsi?“


„Pokud jsi včera neprodělal lobotomii, určitě už jsi na to přišel sám. Tak proč ta otázka?“


„Nevím, jestli jsi skutečný,“


„Jak ti s tím pomůže má odpověď?“


„Třeba budeš používat slova, která neznám. A z toho vyplyne, že nejsi výplod mé fantasie.“


„Třeba jsi je slyšel a máš je uložené v podvědomí. A jak poznáš, že si je nevymýšlím? Tedy spíše... nevymýšlíš.“


„Dobrá připomínka.“


Tradiční oslepující světlo, které jsem ve snech vídával, k mému překvapení pohaslo. Už jsem nebyl na mlhavé ulici jako předtím. Mramorové stěny obklopovaly místnost, jejíž strop, pokud vůbec nějaký měla, zahalovala hustá mlha. Podlaha z nepopsatelného lesklého černého materiálu se vlnila při každém mém pohybu, jako by byla napůl kapalná. Na vyvýšené plošině pár kroků ode mě jsem vnímal stínem zahalený obrys postavy sedící na ozdobném trůnu.


Postava pomalu vstala z trůnu a vykročila ke mně. Popadla mě myšlenka, že bych se měl otočit a utíkat, ale najednou jsem si nebyl jist, jestli bych za sebou vůbec našel nějaké dveře ven. Nenašel jsem odvahu odvrátit oči a přesvědčit se. Stín nevysvětlitelně postupoval společně s blížícím se neznámým, zatímco podlaha vytvořila u okraje plošiny vlnu, která mu posloužila jako schod. Temnota nakonec ustoupila a odhalila mi podobu mého hostitele.


Předem jsem zakláněl hlavu, protože už jeho silueta mi napověděla enormní rozměry, kterými se pyšnil. Jeho oči na mě shlížely z výšky dobrých dvou metrů třicet, ale část jeho za zády složených bělostných křídel sahala ještě výš. Světlé vlasy mu padaly na ramena a zakrývaly symboly vyražené na jeho lehkém renesančním kyrysu. Ani brnění a bílé kožené doplňky nedokázaly zničit éterický vzhled, za nějž vděčil jemnému, až ženskému obličeji, kterému dominovaly modré oči, jejichž panenky vydávaly nepřirozenou záři, která jako by mě každou vteřinou dostávala hlouběji do užaslého transu. Bezděky jsem o krok ustoupil a uvědomil si, že už nějakou dobu zadržuji dech. 


„Věř, čemu chceš, Martine,“ začal a já si uvědomil, že kromě mého jména pohyb jeho rtů příliš neodpovídal slovům, které jsem vnímal, „potřebuji tě tady a ty za mnou přijdeš.“

Odpoutal jsem se od těch hypnotizujících očí a podařilo se mi trochu se vzpamatovat. Krátce jsem se nad jeho slovy zamyslel.
„Pokud mě tu chceš, znamená to, že na mě démoni nechají na pokoji? Prostě jim řekni, ať na mě neútočí.“
„To nejde.“ Chvíle ticha. „Neovládám je.“
„Neovládáš je? Takže tvrdíš,“ zasmál jsem se. „že jsi s jejich pomocí nezničil svět a nepřinutil nás žít v podzemí? Víš, i když stoku přetapetuješ, smrdí pořád stejně.“

Zamračil se a záře v jeho očích zapulsovala. To stačilo, abych si vzpomněl, s kým to vlastně mluvím. Možná jsem se nechal trochu unést. Až jsem sám sebe překvapil, jak rychle jsem se s tímhle vším vyrovnal.
„Přesně to tvrdím,“ odtušil nečekaně klidným hlasem.
„Když ne ty, tak kdo?“

Neodpověděl, jen zaklonil hlavu a podíval se do mlhy, která se vznášela nad námi.
„Ten nahoře?“
„Mám ještě jednu otázku,“ bez mrknutí oka změnil téma. Pokrčil jsem rameny.
„Proč jsi zabil svého nadřízeného?“

Dlouho jsem mlčel, přehrával jsem si svůj poslední den na svobodě. Každý detail se navždy otiskl do mé paměti, pamatoval jsem si přesně každou myšlenku, každý pocit. Strach.
„Šli po nás démoni. Nikdo by se tam odtud nedostal. Potřeboval jsem odvést pozornost a my dva byli vzadu. Buď on, nebo my všichni.“

Díval se mi přímo do očí. Bylo těžké v něm číst, ale připadalo mi, že není o mých slovech příliš přesvědčen.
„Dělám, co musím,“ dodal jsem.
„Dobře,“ řekl prostě, otočil se a vydal se zpět ke svému trůnu. Dal mi tak na odiv peří svých obrovských křídel. Posadil se a zničehonic ho opět zahalil stín. Přemýšlel jsem, jestli mám někam odejít. Přesvědčil jsem se ovšem, že v místnosti skutečně žádné dveře ani jiné otvory nejsou. 
„Ovšem,“ ozvalo se ze stínu, „také ses mohl obětovat sám.“

Na to jsem neřekl nic.
***
„Ne, ne, ne!“ 
„Jestli je to pro tebe nějaká útěcha, blafoval jsem. Ta třetí devítka přišla až na turn,“ utěšoval jsem Maggie, zatímco čelem prověřovala pevnost desky jídelního stolu.
„Jo, to mě teda fakt vytrhne,“ bědovala a začala skládat posledních pár cigaret, které jí zbyly, zpět do krabičky.
„Končíš? Třeba bys je vyhrála zpátky,“ nadhodil jsem. Odpovědí mi byl jen zdvižený prostředník, který Adam ohodnotil pobaveným úšklebkem.

Zarachotily mřížové dveře a do jídelny vstoupili tři strážní ozbrojení teleskopickými obušky. Rázem jim patřila veškerá naše pozornost, nejenže strážní do naší jídelny obvykle chodili, jen když sem poprvé vedli nového odsouzence, ale tentokrát měli navíc zbraně už připravené v rukou.
„Máme hlášení, že skrýváte nepovolené předměty. Okamžitě je vydejte, nebo je budeme muset zkonfiskovat násilím,“ požadoval jejich velitel, jakmile došel k našemu stolu.
„Nepovolené předměty? To nám budete muset vysvětlit,“ ohradil jsem se nevinně.
„Hrací karty jsou zakázané vyhláškou číslo…“
„Proč se tím zabýváte?“
„Bylo nám oficiálně ohlášeno porušení řádu vězeňského zařízení, na jehož základě provádíme zákrok. To je vše, co k tomu mohu říct. Znovu opakuji, vydejte…“

Položil jsem balíček karet vedle talíře s nedojedeným krysím masem a hřbetem ruky ho posunul blíž k hlavnímu strážnému. Stejně šlo o divadlo, hráli jsme tu celé týdny prakticky každý den a oni to věděli. Jeden z našich musel podat oficiální oznámení, takže to strážní nemohli zamést pod stůl. Tedy mohli, ovšem byl to zbytečný risk, který se jim kvůli partě odsouzených vrahů nechtělo podstupovat. Napadlo mě, že bych je zkusil uplatit svou dnešní výhrou, ale tuto myšlenku jsem rychle zavrhl, takovou cenu cigarety neměly.
„Vy půjdete s námi,“ oznámil mi, když shrábl karty.
„Cože?“
„Vyrozuměli jsme, že karty jste vyrobil vy. Popíráte to?“

Pohlédl jsem na Maggie a Adama. Vlastně jsme karty vyráběli všichni, samotnému by mi to trvalo příliš dlouho, ale obvinit je by mi samozřejmě nijak nepomohlo. 
„Ne, jsou moje.“
„Jdete na samotku.“
„Na jak dlouho?“
„Něco mi říká, že na moc dlouho ne.“
„Co má tohle znamenat?“ zdvihl jsem obočí, ale strážný mi jen pokynul, abych vstal. Naposledy jsem se podíval po svých zmatených spoluvězních a vyšel vstříc svému trestu.

Zarazilo mě, že tajemný oznamovatel označil jen mne. Z nějakého důvodu mi až teď došlo, že zas tak tajemný není. Kdo jiný to mohl být, než náš nový přítel, který na mě od konfrontace po svém příchodu před třemi dny neustále vysílal pohledy, jako by mi chtěl telepaticky přivodit mozkovou mrtvici? A není divu – jak jsem se později dozvěděl od Toma, zesnulý poručík Kotouč, za jehož předčasným skonem jsem byl vinen já, byl jeho bratranec. Hloupá náhoda. Nebo ne? Že by sem přišel jen proto, aby se mi mohl pomstít?

***
„Doufám, že oceníš změnu prostředí,“ zasmál se bachař.
„Už? Jsem na samotce dva dny. Ne, že bych byl nějaký expert, ale...“
„Už žádné flákání a poker, kamaráde. Je čas,“ zasmál se škodolibě. Srdce mi spadlo až do kalhot. Věděl jsem, co tím myslí. Muselo to přijít. Jen ne tak brzo...
„Máme šestého,“ zmohl jsem se na slovo.
„Je to tak. Za dva dny dostojí Svačinky svému jménu. Do té doby vás přece musíme nechat se trochu skamarádit.“

Cesta do mé cely proběhla jako ve snu. Od smrti mě pravděpodobně dělilo jen několik krátkých hodin. Tuto jedinou myšlenku se mi podařilo alespoň na chvíli vytěsnit z mysli až potom, co další jedna nebo dvě z nich zmizely v nenávratnu. Než se mi má trýznitelka do mysli vrátila, uvažoval jsem, jak se s naší situací vyrovnávají ostatní. Zítra se jich zeptám.

***

Atmosféra v jídelně po mém příchodu nevypadala příliš přívětivě. Ne, že by předtím ostatní Svačinky výskaly radostí, ale mé entrée všeobecnou náladu srazilo pod bod mrazu. Všech pět jich sedělo kolem jednoho stolu, nimralo se v luštěninách a vrhalo na mě zmatené až vzteklé pohledy. Než jsem si sedl k nim a vyzvěděl, co se stalo, všiml jsem si nejnovějšího přírůstku do našeho týmu.

Hubený dlouhán s absentujícími svaly a neupravenou bradkou připomínající doby hippies. Nevypadal jako někdo, kdo by nám v nejdůležitějších chvílích našich životů příliš pomohl. To mě sice zklamalo, ale i takoví mohou být v boji s démony platní.
„Vypadá to, že jsem toho hodně propásl,“ začal jsem a těžce dosedl vedle Maggie na poslední volné místo, „tak o co tady jde?“
„Tady Petr nám vyprávěl, jak ses sem k nám dostal,“ kývl Tom směrem k mému sokovi – poručíkovu bratranci.
„Copak si na mě Pětka vymyslel?“
„Krátkou verzi? Že jsi někoho předhodil jako hračku démonům, jakmile se ti to jenom trochu hodilo.“
„To si dělá srandu. Co mám na něco takového říct? A vy mu prostě věříte?“
„Takový je oficiální příběh, tak se o tom mluví,“ ozval se nováček.
„Tak se dnes mluví o každém! Dělají z nás zrůdy, aby se lidi soustředili na nás a Vůdce nechali v klidu vládnout!“

Výměna obvinění a obhajoby pokračovala příliš dlouho, alespoň na můj vkus. Snažil jsem se držet v klidu, ale věděl jsem, že je ze mě zlost cítit. Samozřejmě byla historka, se kterou Pětka s tím novým přišli, se realitě blížila jen v hrubých obrysech. Nevěděl jsem, jestli tak skutečně vypadala oficiální verze, nebo si to přibarvují sami, ale vykreslovali mě jako takového netvora, že bych se nedivil, kdyby začali tvrdit, že každý den poobědvám dvě batolata a spláchnu je číší slz mladých panen. Dobrý plán – odstranit mě z cesty a napovídat ostatním všelijaké báchorky.
„Dobrá, to stačí,“ utnul jsem tu šarádu, která mě už před hojnou dobou přestala bavit. Měl jsem dojem, že čím urputněji jsem se bránil, tím důvěryhodnější celá ta historka mým přátelům připadala. Nemohl jsem nic prokázat, bylo to slovo proti slovu. Ale slovo jednoho proti slovu dvou. Čím déle zůstávám tady, tím více času mají na přesvědčování ostatních. Vstal jsem a opřel se o stůl. 
„Vy mě znáte. Strávili jsme tady spolu několik týdnů a víte, že jsem vám nikdy nic netajil. A nikdy jsem vás nepodrazil kvůli osobnímu zisku, i když jsem měl možnost. Tyhle pohádky na dobrou noc jsou velice zajímavé, ale nic víc.“

Jednomu po druhém jsem se podíval přímo do očí a narovnal se.
„Teď jdu na střelnici, protože zítra se to nejspíš bude hodit. A kdokoli, kdo mě zná dost dobře na to, aby věděl, že ty kecy, co nám tu pánové servírují, nejsou nic než výmysly… může jít se mnou.“

Podívali se po sobě a já čekal. Čekal několik nekonečných vteřin. Pak se Maggie s Adamem zvedli ze židlí a kývli. Cítil jsem úlevu, ale silnější bylo zklamání, že Tom zůstal sedět. K tomu, abych dal najevo, co si o tom myslím, jsem ani nemusel nic říct. Můj výraz pochopil.

Po cestě na střelnici jsme nemluvili. Nebylo o čem. Čekala nás trocha zbytečného tréninku a pak jedna dlouhá bezesná noc. Pokud by někdo z nás dokázal zamhouřit oko. Ve svém případě jsem o tom pochyboval.

***
„Předpokládám, že tohle je nějaký neprůstřelný způsob, jak nám zabránit, abychom se prostě obrátili a zdrhali opačným směrem, že?“ nadhodil jsem roztřeseným hlasem k technikovi, který mi k lýtku připevňoval jakousi kovovou hračku. Chtěl jsem znít odhodlaně a sebejistě, ale poprvé v životě jsem v tom zcela selhával. Celkovému dojmu asi nepomohlo ani to, že jsem se trochu třásl a moje ruce spoutané za zády se o sebe třely tak, že okovy rytmicky cinkaly. 
„Ano. Je to taková chytrá malá nálož. Podle vzdálenosti od našeho vysílače pozná, jestli nám náhodou nechcete utéct. Když se příliš vzdálíš, začne pípat. Půjdeš dál - bum. Taky vás můžeme odpálit sami, když budete zlobit. Ale vlastně to tak perfektní systém není. Stačí si uříznout nohu v koleni a jste volní,“ zasmál se.
„Co když projdeme bránou a signál se ztratí?“
„S tím vlastně dost počítáme. Pokud se signál ztratí, aniž by předtím bomba zaznamenala, že unikáte z jejího dosahu, a do pár minut se ho nepodaří nalézt, deaktivuje se. Pokud signál bude nějak moci procházet bránou zpět, budete mít smůlu. Ale myslíme si, že nemůže. Jeden už se tam kdysi dostal a jeho signál opravdu zmizel.“
„Jak víte, že se bránou dá projít na opačnou stranu? Mohl prostě zemřít, vypařit se,“ strachoval se Pětka.
„Nevíme. Ale vy na to přijdete, pánové… a dámo,“ dodal s širokým úsměvem.
„Je to až podivně hi-tech zařízení, kdo a jak může takové věci v našich podmínkách vyrábět?“ podivoval se Šestka. Technik mu nevěnoval pozornost.

Když se jeden kus stříbřitého kovu leskl na noze každé Svačinky, technik s úšklebkem předvedl jakousi parodii na salutování a obrátil se k odchodu. Zůstali jsme v šedé sterilní místnosti sami a spoutaní. Nevěděli jsme, co dělat a nervozita z nás kapala.
„Prosím, přesuňte se do místnosti označené rudou šipkou,“ oslovil nás řinčivý hlas z interkomu na stěně. Přes jakési rušení a prskání jsem mu sotva rozuměl, ale na dálku otevřené kovové dveře byly jasným vzkazem samy o sobě. Vešli jsme do zbrojnice a dveře za námi zaklaply.
„Poklekněte a vložte ruce do otvoru ve stěně po vaší levici, budou vám odstraněna pouta. Pak se dle libosti ozbrojte,“ zaprskal znovu reproduktor. Po pravé straně místnosti stál dlouhý stůl s pistolemi, puškami a brokovnicemi. Na policích bylo velké množství střeliva pro každou z nich. 
„Divím se, že takhle plýtvají zbraněmi a municí,“ prohodil Adam, zatímco jsem si jako první nechával sundat pouta. Necítil jsem ničí ruce, pouta prostě sama cvakla a uvolnila se. Musela se odemknout nějakým nepřímým způsobem. Možná magneticky? Šestka měl pravdu, všechna ta zařízení jsou až podivně technologicky vyspělá. Ne, že by to mělo smysl řešit.
„Zbraní máme daleko víc, než potřebujeme, vykradli jsme staré vojenské sklady a zbraně zrestaurovali. A náboje umíme vyrábět rychleji, než je stíháme používat. Mezi vojáky se to ví,“ vysvětlil jsem Adamovi a mnul si otlačená zápěstí.
„Já si myslel, že jsme bezbranní jak kuřata a my zatím máme arzenál, za který by se nemusela stydět ani národní garda.“

***

Svíral jsem pažbu svého nového nejlepšího přítele – poněkud nepřesně pojmenovaného Samopal vzor 58 a stoupal po schodech vstříc tomu nejhoršímu, co mi svět může nabídnout. Už jsem se netřásl, ale strach neopadl. Jen se začal projevovat zpevněnými svaly a nabroušenými smysly.

Co nevidět jsme stáli na staré poničené ulici a ovinul nás chladný listopadový vzduch. Naše oblečení nebylo zimě příliš přizpůsobeno, takže sotva jsme se přestali klepat strachem, abychom pomalu zase začali kvůli zimě. Došlo mi, že pro některé z nás to vlastně bylo vůbec poprvé, kdy stáli na povrchu. Některé oblasti byly sice víceméně bezpečné, i přesto však riskoval málokdo. Nevypadalo to ale, že by se někdo nechal unést a chtěl obdivovat scenérii. A že kolem bylo spousta krásy: řady zrezivělých vraků, některé domy sutinách, jiné stále stojící, ale prolezlé nebezpečně vypadajícími prasklinami. Asfalt na mnoha místech poničený a jeho drť se válela všude kolem. Ozdobné kandelábry pouličního osvětlení stále držely pohromadě. Absolutní ticho uklidňují a zároveň děsivé.

Rozhodl jsem se ho tlumeným hlasem rozčísnout: „Brána je od nás jen asi půl kilometru. Protože jsem tady jediný, kdo už proti pekelníkům stál, řeknu vám jedno. Na to, že se tam prostřílíme, můžete rovnou zapomenout. Jediný způsob, jak tam dojít se zdravou kůží, je nepozorovaně.“
„Ty se od nás drž dál,“ štěkl na mě Pětka.
„Budu se držet, kde si jenom budeš přát, ale ocenil bych, kdybys nedělal hluk. Nejen pro moje, ale i vlastní dobro.“

Zavrčel a otočil se k Tomovi a Šestce. Nechal jsem ho a promluvil ke svým.
„Půjdeme. Držte se nalevo a při zemi. Kryjte se za vraky aut. Doufám, že zezadu nás žádná zrůda nenapadne. Dívejte se skrz okna dovnitř budov, kdybyste viděli pohyb, padnout k zemi.“

Postupovali jsme pomalu, opatrně. My po levé straně ulice, Pětka a jeho parta po pravé. Každé křupnutí asfaltové drti pod našimi podrážkami mi drásalo nervy. Občas jsem se zastavil a poslouchal – průměrný démon váží kolem tuny a je velký jako menší nosorožec. Zkrátka jejich pohyb člověk nepřeslechne.

Na další křižovatce jsem se rozhodl, že nás povedu jinou cestou, než půjdou Pětka, Šestka a Tom. Z jejich strany přicházely hlasité zvuky daleko častěji než od nás tří a bál jsem se, že nás všechny ohrozí. Naznačil jsem Maggie a Adamovi, že jdeme doleva, což je z nějakého důvodu trochu zmátlo. Nevěnoval jsem tomu ale pozornost. Cíl byl blízko, určitě nebude nehlídaný a já se bál soustředit se na cokoli jiného.

Když jsme dorazili k poslední budově před další křižovatkou, stalo se to, co se stát muselo. Zahlédl jsem pohyb a okamžitě padl k zemi za nejbližší automobil. Maggie a Adam zareagovali daleko rychleji, než jsem čekal, a udělali totéž. Placatá hlava se s děsivým zavrčením otočila k nám, ukázala nám vyceněné zuby, ale jen zafuněla a podívala se opačným směrem. Démon udělal pár kroků napříč naší ulicí, jeho dlouhé, kočkovité tělo se vlnilo s každým krokem a jeho škorpioní ocas létal vzduchem sem a tam. Znovu se podíval zhruba naším směrem, ale pak ztratil zájem, otočil se a zmizel zpět za rohem. Za sebou jsem zaslechl hlasitý oddych. Připlížil jsem se k nim.
„Už jsme strašně blízko. Je klika, že jsme se dostali tak daleko bez odporu. Musíme to vzít skrz budovu, podívat se, jak to vypadá před námi a vyhodnotit situaci. Rychle! Než se vrátí!“

Ujistili jsme se, že je čistý vzduch a skrz okno jsme se protáhli do budovy napravo od nás. Zdi uvnitř budovy byly silně poničené a děravé, bylo vidět téměř skrz naskrz.  Protože to byla poslední budova před křižovatkou, mohl by z ní být dobrý výhled, ale vykouknout z okna přízemí by bylo příliš nebezpečné. Pokynul jsem týmu, ať čekají tady dole a vydal se opatrně po schodišti nahoru. Bezprostřední blízkost nepřítele mě nutila zvažovat každý krok a postupovat velice pomalu.

Hned na vrcholu schodů jsem zjistil, že protější stěna je proražená a z vedlejší budovy zbyla jen hromada sutin. Přes ni jsem dírou viděl Pětkovu trojici, kterak se také blíží ke křižovatce. Snad si jich stvůry nevšimnou. V nastalé vřavě by určitě našly i nás. Odvrátil jsem se. Práce čeká.

Měl jsem štěstí, že vchodové dveře většiny bytů chyběly, nemusel jsem přemýšlet, jak se dostat dovnitř. Zvolil jsem hned ten první, který by měl mít okno tím správným směrem. V koupelně bytu jsem sebral ten největší střep zrcadla, vyčistil ho o oblečení, opřel jsem se zády o zeď pod oknem do ulice, vysunul skleněný objekt nad hlavu a pomocí jeho odrazu jsem započal průzkum.

Třináct. Třináct démonů jsem pohromadě nikdy neviděl. I s pěti by dobře vycvičená dvanáctičlenná jednotka měla problém. Na druhou stranu my je přece nemusíme všechny zničit. Stačí proniknout do... Uprostřed malého plácku mezi panelovými domy levitoval zářivě rudý oblouk, ze kterého do všech stran plápolaly plameny. Nemohl to být skutečný oheň, protože plameny šlehaly i horizontálně a olizovaly stěny okolních budov. Nenechávaly na nich žádné stopy, takže nebyly ani horké. To bylo povzbudivé. Dostali bychom se k tomu portálu, kdybychom tak jen mohli odvést pozornost...

Nebo kdyby někdo jiný odvedl pozornost! Sebral jsem velký kus zdiva ležící u probourané stěny a potěžkal ho. Už nebylo zbytí, musel jsem zariskovat, jinak se už dál nedostaneme. Napřáhl jsem a hodil. Zasáhl jsem daleko přesněji, než jsem čekal. Kámen se odrazil poškozeného ozdobného kandelábru pouliční lampy poblíž Pětkovy party a kovový břink proletěl vzduchem. Uslyšel jsem zaryčení, ze kterého tuhla krev v žilách a kousky asfaltu drcené pod nohama tunových monster, to vše následované zběsilou střelbou a křikem.

Dělám, co musím.

Bleskově jsem seběhl dolů a skluzem dojel ke svým přátelům.
„Jdou po těch druhých! Teď nebo nikdy,“ řekl jsem tlumeným hlasem spíš sám sobě než Maggie s Adamem a opatrně jsem vykoukl ven, jestli se proti nám nežene armáda rudých příšer, které sem mohla přilákat stále trvající střelba, ale zdálo se, že nám zatím přeje štěstí. K bráně to určitě stihneme.

Kývl jsem na ostatní a proskočil tím, co kdysi sloužilo jako okno, ven na ulici. Jak jsme se blížili k mohutnému portálu, ucítil jsem to. Něco nepopsatelného mě táhlo dovnitř, nemohl jsem myslet na nic jiného. Jen na ten okamžik, kdy vstoupím dovnitř. Věděl jsem, že je to můj osud. A došlo mi, že…
„Počkej!“

Došlo mi…
„Hej! Pitomče! Tady!“

Co může být tak důležité? Jsem tak blízko úspěchu! Prudce se zastavuji, otáčím za křikem a vidím Maggie a Adama, jak se snaží zvednout kus suti v nejbližším domě.
„Je tu kryt! Kryt! Nechápeš? Schováme se dovnitř, signál neprojde, bomby se deaktivujou a jsme volný! Sakra, nemůžem zvednout ty blbý sutiny! Pojď nám pomoct!“ řvala Maggie z plných plic.

Uvědomil jsem si, že už neslyším střelbu. Pětka, Šestka a Tom nám na tohle nekoupili dost času. První démon se objevil zpoza rohu a rozběhl se k nám. Za ním lavina dalších.
„Dělej! Pomoz nám! Rychle!“ vřeštěla.

Obrátil jsem se k portálu. Byl tady. Jen krok ode mě. Můj cíl. Ale Maggie a Adam...
„Děléééj!“

Možná jsem ještě horší, než kdybych jedl batolata a pil panenské slzy. Možná měl Pětka celou dobu pravdu.
„Dělej, co musíš. Jako vždycky,“ ozval se hlas, o kterém jsem věděl, že je jen v mé hlavě. Jeho hlas.
„Dělám, co musím,“ zopakoval jsem. A vkročil.
