Rodový proud
„Zabili ho, Rony, zabili nám synáčka!“

Tahle slova mě bezpečně ubezpečila o tom, že Ronadl už se příště jmenovat nebudu. Zatím nejhůře zkomolené jméno, jaké jsem si vybral.

„Musíš je najít! Najít a zabít! Musíš pomstít našeho synáčka!“ křičela zoufale, šíleně moje žena. Přesněji myslím, že moje dvacátá třetí, nebo dvacátá druhá žena.

„Našeho synáčka...“ třásla se brekem osoba, se kterou jsem prožil poslední roky, ale která mi čím dál méně připomínala někoho, koho bych nazval manželkou. 

Je pravda, že mi synka byla škoda. Byl to můj první syn, pochopitelně adoptovaný, to by ostatně jinak nešlo. Ale stejně, ono se v tomhle světě nestává moc často, aby člověk našel dítě, o které by se mohl starat... Nebo i takové, o které by se starat nemohl. 

„...musíš ho pomstít...“ 

„Ani mě nehne,“ chtělo se mi říct, ale nakonec jsem tu ubrečenou osobu beze slova nechal v její mučivé agónii. Ostatně zabil jsem jich už tak dost. I když jsem nosil kolt tak dlouho po boku, nijak lehký se mi pověšený za opaskem nezdál. Ale když jsem ho pak chtěl vytáhnout na nájezdníky, hned mi došlo, že mam prázdno. V tu chvíli mě to strašně potěšilo, to se mě totiž moje ženuška snažila zachránit. To se tak v tomhle světě dělá, když má jeden druhého opravdu rád. Tajně si půjčíte kolt svého druha a vyndáte z něj všechny náboje. Protože člověk s nabitou zbraní má k sebevraždě vždycky strašně blízko.

Každopádně mě ten příjemný pocit opustil, když mi došlo, že ta husa musela všechny náboje někam vyházet, třeba do studny nebo do septiku latríny, abych tam pro ně nelez. Kdyby je ta husa aspoň prodala a za utržené peníze si něco hezkého malého koupila. Třeba nějakou hezkou rezavou kudlu, kterou by se mohla zapíchnout, kdybych náhodou zjistil, kam jsem si schoval druhý kolt.

Ještě, že pušku jsem nikde neschovával, akorát ji pověsil na hřebík tak vysoko, aby na ní ženuška nedosáhla. Pak už to bylo jen o tom, procvičit, co jsem se v mládí naučil. Zjišťuji, že se mi se stářím oči spíš zlepšují a že puškou umím dobře střílet i od boku. Akorát synek se mě holt pokoušet chránit. Je to škoda, byl to hodnej kluk, i když už nikdy nevyroste.

Ale tak nějak jsem došel k závěru, že nejsem rodinný typ. Už netuším, po kolikáté mi to došlo. Důležité je jenom, že jsem po chvíli hledání našel druhý kolt. Byl stále nabitý, stačilo jen trošku promazat a už vypadal k světu. Tak jsem se odtamtud vydal s puškou na zádech a kolty u pasu, v každém jen tři kulky. Nijak zvlášť mnoho, ale měl jsem z toho takový ten mladický pocit větru ve vlasech... Škoda, ve vlasech už mi nemůže vát nějaké dobře dvě, tři století. 

Ostatně mi toho za tu dobu vypadalo hodně, štěstí, že většina toho buď nebyla potřebná, nebo rychle zase narostla. To jednomu známýmu vypadly plíce a pak měl strašný problém to rozdejchat... Nebo to možná nerozdejchal, to už si nepamatuju. To není důležité, hlavní je ten krásný pocit, který mě nutí jít dál. Myslím, že se tomu říká „dobrodužství“, a táhne mě to pustinou směrem na divoký východ. Daleko od všech těch civilizovaných NCRů a RNCů. 

Za několik dní jsem na něco narazil, byly to ruiny nějakého předválečného města, zatracený kus historie. Při té příležitosti jsem ale hlavně narazil taky na někoho. Možná přesněji někdo narazil na mě. Kdyby ste to chtěli přesně, tak to byly, tuším, tři bouchačky a čtyry fůzní flinty. Taková ta lepší sorta nájezdníků. Kevlar, helmy, těžká technika a zpravidla je někdo platí. 

Tyhleti byli asi z nějakýho hodně dalekýho kraje, protože nestříleli a nechali mě tasit vlastní flusátka. Od následného „flus, flus“ mě odradil jen nedostatek kulek, protože aby se mi vešlo šest kulek do sedmi lidí, to bych musel buď kulky rozkrájet nebo ty lidi sešít. A kevlar se špatně sešívá.

„Nechcete koupit ledvinu? Měl bych jednu navíc,“ usmál jsem se na ně, zatímco mi sedum rudejch puntíku stepovalo po čele.

Evidentně je moje obchodní nabídka zaujala, protože mi ani jeden z nich neodflusnul střeva do jiné dimenze. Přemýšlel jsem, že k ledvině přihodím ještě prst z nohy zdarma, ale ten byl památeční, držel se mě přes dvě století.

„Ten zombík mluví!“ žasl nechápavě jeden z těch normálů. 

„Přesně tak, hezoune. A ty bys moh přestat mávat tim periskopem a strčit si ho třeba do prdele.“

Byli z fakt hodně divnýho kraje, protože mě poslechli. Ne teda úplně do puntíku, ale to už bych chtěl moc.

„Vy, pane, jste mutant, že?“ zeptal se mně jejich kápo tónem, jako kdyby mluvil s retardovanym dítětem.

„Sem mutant a ne dutant, tak se tak blbě neptej, ať můžem přejít k obchodu. Měl bych v nabídce jednu čerstvou ledvinu z mýho pravýho boku a podle toho, že se mi furt chce chcát, asi bude funkční. Prodam za sto zátek.“

„Takhle,“ opravil mě ten jejich šéf, „my nemáme ani tak zájem o vaše orgány, spíš bychom měli zájem o určitou malou službičku.“

„To bude vovšem drahý,“ poznamenal jsem s o poznání zachmuřenějším výrazem. Tohle byla ta bolestivější možnost.

„V ruinách tohohle města by se měli nacházet dosud neotevřené vaulty a my bychom se je rádi pokusili otevřít a zachránit případné přeživší.“

Co tím myslel, mi hezkou chvíli nedocházelo, zněl totiž, jako kdyby to myslel zcela vážně.

„Takže vám někdo nakecal, že tu je poklad, a vy ho chcete vybrakovat?“

„Inu, i tak se to dá říci. Podstatné ovšem je, že celé ruiny jsou zamořeny-. Eh... Vašimi divokými příbuznými, kteří bohužel nevykazují žádné známky přátelství.“

„Se jim nedivim, taky by mě sralo, dyby mi sem někdo nakráčel a chtěl mě vokrást.“

„Řekněme, že vy jste prakticky jejich soukmenovec, takže vás by nejspíš nechali na pokoji. Takže byste tu mohl volně chodit bez potyček s-. Eh... Divokými mutanty.“

„A to je sakra s těma svejma energoflusačkama nemůžete prostě odflusnout až do Flusárie?“

„Pochopitelně jsme se snažili tuto agresi potlačit násilím, ale věc se má tak, že kromě ‚již-zmíněných-mutantů‘ žije ve městě ještě jedna osoba. A tato osoba nějakým způsobem ovládá schopnost řídit ‚již-zmíněné-mutanty‘. A to takovou měrou, že nás dokáží efektivně obklíčit a není možné je všechny udržet ani koncentrovanou palbou.“

„Já bych zase řek, že máte nakoncentrováno do gatí. Co takhle toho chlápka prostě sundat?“

„Tak, to je přesně to, proč vás potřebujeme, pane mutante. Tato osoba se totiž nenechá jednoduše eliminovat, nýbrž se vždy schovává v úkrytu. Ale vy byste mohl projít přes všechny ty-.“

„Prostě ho mam odprásknout já, protože na mě zombíci dlabou. Mam dvě podmínky. Za prvý: 500 zátek do mý kapsy. Za druhý: Přestaneš tady přednášet, jako kdyby ti někdo narval do hlavy slovník a pak si to rozmyslel a narval ti ho pro jistotu do všech tělních otvorů.“

„Obávám se, že nemáme zátky. Vlastníme však bankovky, které mají i přes současnou ekonomickou krizi v NCR podstatně větší cenu než starodávné zátky. Pokud budete úspěšný, pak vám velmi ochotně zaplatíme i 500 Kalifornských dolarů.“

Tenhle chlápek mě štval, první bod si sice ještě vylepšil, ale na druhý reagoval asi jako tank na letící oštěp. Na druhou stranu, oni byli v přesile. Sice se jejich šéfik choval náramně uctivě, ale kdyby pro mě neměl užitek, neměl by pro to důvod.

Po chvíli předstíraného přemýšlení, během kterého jsem kroutil hubou jako nafukovací lachtan a díky kterému zvedli odměnu o další dvě stovky, a dokonce mi ty bankocetle i před frňák vrazili, abych jim jako věřil, jsem přijal. Ostatně jinak bych si koledoval o rapidní sublimaci všech vnitřních orgánů. 

Ještě chvíli ten jejich řiťošéf vykládal pár hovadin, ale pak už jsem se vydal sám do města. Tedy sám, na cestě mě doprovázelo šest přátelských červených puntíků, nejčastěji usazených někde na temeni. A i bez toho mi nebyla tahle procházka zrovna příjemná, nemam totiž moc rád cizí lidi, zvlášť pak ve větším množství, a tady člověk narážel na ghůla na každém kroku. Byl to ten typ bez mozku, co je schopný akorát se šourat kolem a chce z hladu sežrat všechno, co nevypadá a nesmrdí jako on. A když hladoví, tak i to mu je jedno.

Celkem překvapeně jsem zjistil, že na mě tihle šouravci sice chvílema dost nepříjemně čumí, ale jinak o mě mají asi takový zájem jako o kus šutru. Zvláštní, nikdy jsem si nevšiml, že bych smrděl tak strašně. Až příště narazim na nějakou vodu, tak se možná zkusim trošku umejt. A budu doufat, že se při tom moc nerozpadnu.

Každopádně jsem na nejbližší křižovatce zahnul doprava, takže těch sedum hezounů mělo útrum.  Chci říct, že jsem nebyl tak moc na ráně. To co zbylo z pár set let starých baráků sotva poskytovalo nějakou pomoc před vysokorychlostní náloží energosnipera. Jediné, co z těch trosek trochu vyčnívalo, byl kostel o půl města, teda trosek, dál. Zrovna tam se podle těch normálů ukrývá ten krysařskej maník. A po vohlídnutí na hlavně energokanónů jsem došel k názoru, že to je nejbezpečnější místo v okolí. Rači hnijící zub v ruce než plazmu v zadku.

Asi by se to dalo vykládat jako boží znamení, když ten kostel vydržel konec světa a pár set let poté skoro bez škrábnutí. Tedy za předpokladu, že už mu předtím chyběly okna a střecha. Spíš to ale bude tim, že na rozdíl od okolních papundeklových baráků byl stavěnej z pěkně velkejch šutrů. 

Vokolo kostela to byl samej ghůl, ale kostel jako takový vypadal úplně prázdně, dokonce i všudepřítomný srajdy na zemi tu byly vykleplý ke zdi. A doprostřed budovy někdo zapíchl z kůlů kříž. Vešel sem. Na druhý straně kostela poblíž místa, kde kdysi stával oltář, si někdo postavil barikádu. Oprava, chatrč vestavěnou do zdí kostela. A právě z ní zrovna vyšel muž.

Vypadal trochu jako ranger a trochu jako hubologista. Měl ten jejich hábit, akorát šedej a hodně potrhanej. Na druhou stranu měl zarostlej xicht. A neměl žádnou zbraň, o který bych věděl, akorát v ruce držel knížku a z kapsy mu vyčnívala píšťala.

„Vítej, synu,“ řekl mi s nadšením, které se mi vůbec nelíbilo. Měním názor, vousy z něj rangera nedělají.

„Obávam se, že pokud nemáš stroj času, tak není biologicky možné, abych byl tvůj syn.“

„My všichni jsme synové boží.“

„V tom případě mi ten tvůj bůh dluží prachy.“

V odpověď na můj sarkastický komentář se podivín srdnatě zasmál.

„Všechno špatné má protiváhu v něčem dobrém. Takže vše, špatné, co tě potkalo musí být vyváženo něčím dobrým.“

„A co si tak myslíš, že by mě, rozpadající se mrtvolu, dobrého mělo potkat?“ položil jsem otázku spíše jen řečnickou, nežli abych očekával odpověď.

„Přeci ráj! Třetí svět, který bude patřit jen vašemu druhu.“

„Takže se z nebe snesou andělé a za zvuku varhan a houslí mě odnesou na jinou planetu?“

„Nic takového není potřeba, neboť právě tento svět je zaslíben ghůlům a ostatním mutantům. To my obyčejní lidé jsme se dopustili hříchu a ve snaze uchránit sebe sama se ukryli pod zemí jako krtci. Ale tento svět není pro nás, nedokážeme žít v jeho stínu a časem budeme pohlceni. Zatímco vy ghůlové postupně osídlíte celý svět a budete mu vládnout!“ přednesl ten pošuk s takovým rázem, až mu na čele vyrašil pupínek.

Na jeho teorii jsem se díval dosti skepticky. Neříkám, tahle ujetá rádoby náboženská propaganda byla postavena na dost zajímavých faktech, ale autorovi zjevně nedocházel jeden podstatný detail...

„A počítá ta tvoje teorie i s tím, že jsou mutanti neplodní?“ 

Následně jsem očekával zděšení, úžas a zlost z odhalení pravdy, která mu až dosud byla skrytá. Očekával jsem, že zděšením zbledne, úžasem padne k zemi a zlostí bouchne. Ale neočekával jsem to všechno najednou a v takové míře. Chvíli jsem nechápal, proč teď je místo toho pošuka na podlaze jen kouřící spálená louže a bordel okolo, pak mi došlo, že mu ten červenej pupínek nevyrašil na čele jen tak z ničeho nic, a klidil jsem se k zemi.

O tři bloky dál slezl sniper do přízemí za svými spolubojovníky, kteří zatím hlídali přístup do jediné budovy v okolí, které zůstal alespoň kus z prvního patra. 

„Je to v suchu, kněz už bublá!“ neudržel jinak klidný odstřelovač své nadšení.

„Výborně, ale ne tak nahlas, přilákáš všechny nemrtvé z okolí,“ varoval ho v odpověď malý velký šéf.

„To máš fuk, zbytek už prostě postřílíme. Bez toho šmejda polezou přímo za náma jak pro peníze,“ opáčila ledabyle krátkovlasá střelkyně.

„Já bych to neriskoval,“ poznamenal nejistě tlusťoch.

„Tak už stejně pozdě, dou sem!“ řekl chlápek u detektoru pohybu, zatímco odjistil zbraň.

Jejich vítězství bylo otřeseno s příchodem první vlny. Byli napadeni ze všech stran a v obrovském množství, stejně jako tomu bylo obvykle, což je dosti zneklidnilo.

„Je to v řiti! Nic se nezměnilo.“

„Musíme zpátky do auta dokud ještě můžem!“

„Všichni tu chcípneme.“

„Jacku, hoď tam granát a pak poběžíme co nejrychleji na sever! Všichni pohromadě a Sára s Richem nám hlídají záda. Tři-dva-házej!“

Organizovaný ústup se zvrhl v hektický útěk, ve chvíli, kdy granátem vzniklým oblakem prachu probíhající Rich zakopl a už nevstal. Ghůlové se valili ze všech stran a bez ohledu na ztráty jim bránili v úniku. Jejich šéf byl možná pacifistický elegán, když ale viděl, v jak velkém jsou průšvihu, bez skrupulí poslal tři lidi do všech stran krýt jejich ústup, což byl úkol sic chrabrý, s jistotou jim však osudný. Z posledních tří pistolníků odpadla Sára cestou a nikdo ze zbylých dvou neměl čas jí pomoct. Jejich šéf už tušil, v čem je problém, ale než stihl svého posledního kolegu upozornit, skácel se k zemi. Poslední žijící, jejich sniper, utíkal ze všech sil k autu a už si nevšiml, že šéf leží v prachu a z týlu mu vytéká mazlavý obsah lebky. Podařilo se mu dostat až k autu. Pak mu někdo prostřelil páteř.

Zajímavé, už jsem stár pár set let, ale když střílím z pušky, ruce se mi ani trochu neklepou a očima vidím ostře, až mám občas pocit, že nestřílím puškou, ale očima. Střílím bez optického, natož pak laserového, zaměřovače a jde to: Achilovka, týlní kost u lambdového švu, čtvrtý krční obratel. Snad žádný živý člověk nedokáže takhle střílet, ostatně já sám se zrovna moc nepovažuji za živého.

Slezl jsem po schodech z kostelní věže a ještě jednou jsem byl vděčný za to, že někoho napadlo postavit tenhle kostel jak ve středověku z pořádně robustního kamene. Prošel jsem přes ruiny stejným směrem, jakým se spolu se mnou valila celá armáda mého druhu, celý proud. V kapse se mi houpala píšťala, chvíli mi to v tom kostele trvalo, než jsem zjistil, jak jí dát povel k útoku. Je zvláštní, jak na to dokázal ten potrhlý kněz přijít, ale opravdu to byl svého druhu pastýř.

Ghůlové se na ty mrtvoly z NCR vrhali jak na spásu. Trhali jim ruce, nohy, hlavy... Akorát ten kevlar nechtěl povolit, ať už do něj kousali jakkoliv. Nechtěl jsem je zabít, vlastně jsem proti nim nic neměl, prostě jsem akorát nevěřil, že mi zaplatí, spíš bych se jinak musel hodně rychle zdekovat. Tedy, vlastně bych i věřil, že by mi zaplatili, akorát že plazmou do xichtu. 

Sbalil jsem všechny ty jejich energokraviny do auta, bylo to něco, co se nejvíc podobalo prastarému vojenskému džípu, nemělo to střechu, ale hlavně že to mělo čtyry kola a volant. Našel jsem u nich spoustu bankovek, opravdu nebyli zrovna na suchu, zdá se, že je asi poslal někdo pěkně bohatej a asi šli po něčem dost cennym, dost možná chtěli v tom vaultu najít GECK nebo vodní čip nebo tak něco. 

Kolem mě se stále sunuli divocí ghůlové, beze slova jen s hekáním a sípáním, bez myšlenky jen sem a tam, jen tam a sem. Chudáci, kterým zmutoval mozek. Jednou mě to asi čeká taky, stejně jako všechny mutanty. Živý tvor nemůže být nesmrtelný, to ostatně vyplývá ze slova živý. Buňky se sice můžou dělit do nekonečna, ale ne dokonale, postupně se mění. 

Dívám se tak na tvory, kteří mě obklopují, a nevím, mám-li své druhy ušetřit svého trápení. Bylo by to na dlouho a vyplýtval bych spoustu munice. Tak nakonec odjedu utěšován jen myšlenkou, že snad během těch let, co tu budou žít jen z kanibalismu, zmutují někteří z nich ještě víc a třeba se opět stanou rozumnou bytostí. 

Předtím jsem šel na východ za sluncem. Teď jedu na západ, také za sluncem. Nevím proč, prostě se mi chce. Hlavní je, že mám zase ten dobrodružný pocit. Chápu ho, už jsem ho pochopil. Už vím, proč ho mám. To mi po více jak dvou staletích zase začaly růst vlasy.
